

கிறிஸ்து - கடவுளின் மர்மம்

Randolph Dunn

கிறிஸ்து - கடவுளின் மர்மம்

அறிமுகம்

கடவுள் மனிதனைத் தன் சாயலிலும், சாயலிலும், இயல்பிலும் படைத்தார். பாவம் இல்லாத நீதிமான். அந்த மனிதன் சாத்தானின் பொய்க்கு செவிசாய்த்து, கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படியாமல் போவதைத் தேர்ந்தெடுத்து, நீதியுள்ள மனிதனாக இருப்பதை நிறுத்தி, அவனுடைய படைப்பாளரான கடவுளுடன் அவன் அனுபவித்து வந்த நெருங்கிய உறவை முறித்துக் கொண்டான். ஆனால் மனிதனை அசல் நிலைக்கு மீட்டெடுக்கவும் அவருடனான உறவை மீட்டெடுக்கவும் கடவுள் ஒரு திட்டத்தை வைத்திருந்தார்.

ஆயிரக்கணக்கான ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, கடவுள் தனது திட்டத்தை (தி மிஸ்டரி) பவுலுக்கு வெளிப்படுத்தினார். "...கடவுளின் வார்த்தையை அதன் முழுமையுடன் உங்களுக்கு முன்வைக்க - இது பல தலைமுறைகளாக மறைக்கப்பட்டு, ஆனால் இப்போது கர்த்தருடைய மக்களுக்கு வெளிப்படுத்தப்பட்ட மர்மம். மகிமையின் நம்பிக்கையாகிய கிறிஸ்து உங்களில் இருக்கும் இந்த இரகசியத்தின் மகிமையான ஐசுவரியங்களை புறஜாதிகளுக்குள்ளே தெரியப்படுத்த தேவன் அவர்களுக்குத் தெரிந்துகொண்டார்." (கொலோசெயர் 1:26-27)

கடவுள் ஆபிரகாமுக்கு அளித்த வாக்குறுதியில் தொடங்கி, "அவரது மர்மத்தை" படிப்படியாக வெளிப்படுத்தத் தொடங்கினார், அவர் மூலம் எல்லா மக்களும் ஆசீர்வதிக்கப்படுவார்கள். பின்னர் அவர் யாக்கோபின் வழித்தோன்றலான தாவீதும் கூறினார்; "உன் வீடும் உன் ராஜ்யமும் எனக்கு முன்பாக என்றென்றும் நிலைத்திருக்கும்." (2 சாமுவேல் 7:16)

தாவீதின் வழித்தோன்றலான இயேசு, பரிசுத்த ஆவியின் செயலால் பிறந்தார். மறுசீரமைப்பை சாத்தியமாக்குவதற்குத் தேவையான ஒரே "பரிகாரப் பலியாக" அவர் தனது பாவமற்ற வாழ்க்கையை கடவுளுக்கு வழங்கினார். கடவுள் அவரை கல்லறையிலிருந்து எழுப்பி, சாத்தானின் ஆதிக்கத்திலிருந்து மனிதனை விடுவிப்பதன் மூலம் அவருடைய காணிக்கையை ஏற்றுக்கொண்டார். இயேசுவின் இந்த தியாகம் சாத்தான், பாவம் மற்றும் மரணத்தின் மீதான வெற்றியைப் பெறுவதற்கான கடவுளின் திட்டம், "மர்மம்".

பாவ மன்னிப்பு முதன்முதலில் பெந்தெகொஸ்தே நாளில் வழங்கப்பட்டது, கிறிஸ்துவின் அழைப்பை ஏற்று மனந்திரும்பவும், மன்னிப்பைத் தேடவும், அவருடைய மரணத்தில் (ஞானஸ்நானம்) அடக்கம் செய்யப்பட்டு, கடவுளுடைய ராஜ்யத்தில் ஒரு புதிய படைப்பாக உயிர்த்தெழுப்பப்பட்டது. கடவுளின் மர்மமான இயேசுவின் நற்செய்தியைக் கேட்கும் மற்றும் ஏற்றுக்கொள்ளும் அனைவருக்கும் இந்த மன்னிப்பு சலுகை இன்று கிடைக்கிறது.

அத்தியாயம் 1

தேசபக்தர்களுக்கு வாக்குறுதிகள்

மனிதனின் உருவாக்கம்

"ஆதியில் கடவுள் வானத்தையும் பூமியையும் படைத்தார். இப்போது பூமி உருவமற்றதாகவும் வெறுமையாகவும் இருந்தது, ஆழத்தின் மேற்பரப்பில் இருள் இருந்தது, கடவுளின் ஆவி தண்ணீருக்கு மேல் சுற்றிக் கொண்டிருந்தது. தேவன், 'ஒளி உண்டாகட்டும்' என்று சொன்னார், அங்கே வெளிச்சம் உண்டானது.(ஆதியாகமம் 1:1-3)

யோவான் 1:1-3 கூறும்போது, “ஆதியில் வார்த்தை இருந்தது, அந்த வார்த்தை தேவனிடத்தில் இருந்தது, அந்த வார்த்தை தேவனாயிருந்தது. அவர் ஆதியில் கடவுளோடு இருந்தார். அவராலேயே அனைத்தும் உண்டாயின; அவர் இல்லாமல் எதுவும் செய்யப்படவில்லை.”

கருத்து:தொடக்கத்தைப் பற்றி மனிதனுக்குத் தெரிந்த ஒரே விஷயம், கடவுள் அவனுக்கு வெளிப்படுத்தத் தேர்ந்தெடுத்ததுதான். "கற்றறிந்த மனிதர்களின்" கோட்பாடுகள் நிரூபிக்கப்படாதவை, பெரும்பாலும் வெளிப்படுத்தப்பட்டதற்கு முரணானவை மற்றும் பல "கற்றறிந்த மனிதர்களின்" நம்பிக்கைகள் மற்றும் கோட்பாடுகளுக்கு முரணாக உள்ளன.

ஆதியாகமம் 1:26-27ல் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ள படைப்பின் கடைசி நாள், “அப்பொழுது தேவன், 'நம்முடைய சாயலிலும், நம்முடைய சாயலிலும் மனிதனை உண்டாக்குவோம், அவைகள் கடல் மீன்களையும் ஆகாயத்துப் பறவைகளையும் ஆளட்டும். கால்நடைகள் மீதும், பூமி முழுவதிலும், தரையில் நடமாடும் அனைத்து உயிரினங்கள் மீதும்.' எனவே, கடவுள் மனிதனைத் தன் சாயலில் படைத்தார், கடவுளின் சாயலில் அவனைப் படைத்தார்; ஆணும் பெண்ணும் அவர்களைப் படைத்தார்.”

கருத்து:மனிதன் கடவுளின் சாயலில், அவனது சாயலில் படைக்கப்பட்டதால், இந்த படைப்பு அவனுடைய மற்ற படைப்புகளிலிருந்து வேறுபட்டது. மனிதன் கடவுளின் சரியான நகல் அல்ல. கடவுள் ஆவியாக இருக்கும்போது மனிதன் மாம்சமாகவும் இரத்தமாகவும் படைக்கப்பட்டான்.

ஆதாமும் ஏவாளும்

கடவுள் ஆதாமையும் ஏவாளையும் தம் படைப்பின் எஞ்சிய நடுவில் ஆட்சி செய்து அதன் மீது ஆதிக்கம் செலுத்த வைத்தார். அதை வேலை செய்து பார்த்துக்கொள்ளுங்கள் என்று அடம் பிடித்தார். "தேவனாகிய கர்த்தர் மனுஷனை நோக்கி: தோட்டத்திலுள்ள எந்த மரத்தின் கனியையும் உண்ணலாம்; ஆனால் நன்மை தீமை அறியும் மரத்தின் கனியை உண்ணவேண்டாம், அதை உண்ணும்போது நீ சாவாய்" (ஆதியாகமம் 2:16-17)

கருத்து:கடவுள் மனிதனுக்குத் தேர்ந்தெடுக்கும் திறனைக் கொடுத்தார். தோட்டத்தை மேய்த்து வேலை செய்ய வேண்டும் என்றும் நன்மை தீமை அறியும் மரத்தின் கனியை உண்ணக்கூடாது என்றும் கூறப்பட்டது. அவர்கள் தங்கள் வகையான பூமியை நிரப்பவும் இருந்தனர். எனவே, ஆதாமுக்குக் கீழ்ப்படிவதா அல்லது கீழ்ப்படியாததா என்ற விருப்பம் இருந்தது.

ஏவாளைக் கவர்ந்திழுக்க பிசாசு ஒரு பாம்பின் வடிவத்தை எடுத்தான். “மரத்தின் பழம் உணவுக்கு நல்லது, கண்ணுக்குப் பிடித்தமானது, மேலும் ஞானம் பெற விரும்பத்தக்கது என்று பெண் கண்டபோது, அவள் அதை எடுத்து சாப்பிட்டாள். அவளுடன் இருந்த தன் கணவனுக்கும் கொஞ்சம் கொடுத்தாள், அவன் சாப்பிட்டான்.” (ஆதியாகமம் 3:6)

கருத்து:சோதனை செயல்முறை: - “ஒவ்வொருவரும் தனது சொந்த தீய ஆசையால், அவர் இழுத்துச் செல்லப்பட்டு, கவர்ந்திழுக்கப்படும்போது சோதிக்கப்படுகிறார்கள். பின்னர், ஆசை கருவுற்ற பிறகு, அது பாவத்தைப் பெற்றெடுக்கிறது; பாவம் முதிர்ச்சியடையும் போது மரணத்தைப் பெற்றெடுக்கிறது. (ஜெம்ஸ் 1:14-15)

பாவத்திற்கு விளைவுகள் உண்டு

ஏவாளுக்கு, அந்தப் பழம் கண்ணுக்குப் பிரியமாகவும், அவளை ஞானியாக்க விரும்புவதாகவும் இருந்தது, ஆனால் கீழ்ப்படியாமை விளைவுகளை ஏற்படுத்துகிறது, சில சூழ்நிலைகளில், ஒருவன் கடவுளை எதிர்கொள்ளும் போது தீர்ப்பு வரை பாவம் கண்டுபிடிக்கப்படாமல் போகலாம். இந்த வழக்கில் விளைவு உடனடியாக இருந்தது. அவர்கள் சொர்க்கத்திலிருந்து உழைப்பு மற்றும் வலி நிறைந்த பூமிக்கு மாற்றப்பட்டனர். கடவுள் பாம்பிடம் கூறினார்: "நீ இதைச் செய்ததால், எல்லா கால்நடைகள் மற்றும் எல்லா காட்டு விலங்குகளிலும் நீ சபிக்கப்பட்டாய்! நீங்கள் உங்கள் வயிற்றில் ஊர்ந்து செல்வீர்கள், உங்கள் வாழ்நாள் முழுவதும் தூசி சாப்பிடுவீர்கள். உனக்கும் பெண்ணுக்கும், உன் சந்ததிக்கும் அவளுக்கும் பகை உண்டாக்குவேன்; அவன் உன் தலையை நசுக்குவான், நீ அவன் குதிங்காலை அடிப்பாய்.' அந்தப் பெண்ணிடம், 'உனது குழந்தைப் பேற்றை நான் பெரிதும் அதிகப்படுத்துவேன்; வேதனையுடன் குழந்தைகளைப் பெற்றெடுப்பீர்கள். உன் ஆசை உன் கணவன் மேல் இருக்கும், அவன் உன்னை ஆள்வான்' ஆதாமிடம் அவர் கூறினார், 'உன் மனைவிக்குச் செவிசாய்த்து, நான் உனக்குக் கட்டளையிட்ட மரத்தின் கனியைப் புசித்ததினால், நீ உண்ணவேண்டாம்' என்று, 'உன் நிமித்தம் நிலம் சபிக்கப்பட்டது; 'உன் வாழ்நாளெல்லாம் வலிமிகுந்த உழைப்பினால் அதை உண்பாய். அது உங்களுக்காக முட்செடிகளையும் முட்செடிகளையும் விளைவிக்கும், நீங்கள் வயல்வெளியின் செடிகளை உண்பீர்கள். உங்கள் புருவத்தின் வியர்வையால் நீங்கள் தரையில் திரும்பும் வரை உங்கள் உணவை உண்பீர்கள், ஏனெனில் நீங்கள் அதிலிருந்து எடுக்கப்பட்டீர்கள்; நீ மண்ணாய் இருக்கிறாய், மண்ணுக்குத் திரும்புவாய்.' (ஆதியாகமம் 3:14-19) அதிலிருந்து நீங்கள் எடுக்கப்பட்டதால்; நீ மண்ணாய் இருக்கிறாய், மண்ணுக்குத் திரும்புவாய்.' (ஆதியாகமம் 3:14-19) அதிலிருந்து நீங்கள் எடுக்கப்பட்டதால்; நீ மண்ணாய் இருக்கிறாய், மண்ணுக்குத் திரும்புவாய்.' (ஆதியாகமம் 3:14-19)

கருத்து:இந்த பாவத்தால் ஆதாம் மற்றும் ஏவாள் இருவரும் கடவுளிடமிருந்து பிரிக்கப்பட்டனர் மற்றும் அவருடன் மீண்டும் இணைக்கப்பட வேண்டிய தேவை ஏற்பட்டது. இந்த நல்லிணக்கத்திற்கு அவர்கள் கீழ்ப்படியாமையின் பாவத்திற்கு சரியான தியாகம் தேவைப்படும். அந்த பரிபூரண தியாகம், கடவுள் மனிதனாக மாறுவதைக் குறிப்பிடுவது அவர்களின் பாவத்திற்கும் மற்ற அனைவரின் பாவத்திற்கும் பரிகார பலியாகும்.

காயீன் மற்றும் ஆபெல்

எபிரேயர் 11:4ல் ஆபெலின் காணிக்கை விசுவாசத்தினால் என்று வாசிக்கிறோம். இப்போது நம்பிக்கையின் செயல்கள் அறிவையும் அன்பையும் அடிப்படையாகக் கொண்டவை. ஆகவே, ஆபெலின் செயலும் மனப்பான்மையும் கடவுளைப் பிரியப்படுத்தியது, ஆனால் காயீன் செய்யவில்லை. காயீனின் காணிக்கையைப் பற்றி கடவுள் சொன்னார், "நீ சரியானதைச் செய்தால், நீங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட மாட்டீர்களா? ஆனால் நீங்கள் சரியானதைச் செய்யாவிட்டால், பாவம் உங்கள் வாசலில் கூனிக்குறுகி நிற்கிறது; அது உங்களைப் பெற விரும்புகிறது, ஆனால் நீங்கள் அதில் தேர்ச்சி பெற வேண்டும். (ஆதியாகமம் 4:7)

கருத்து:ஒருவேளை காயீன் வழங்கியது, அல்லது அவரது அணுகுமுறை ஏற்றுக்கொள்ள முடியாதது அல்லது இரண்டும் இருக்கலாம். அவர் தன்னிடம் உள்ள சிறந்ததை வழங்காமல் இருக்கலாம், அவர் அங்கீகரிக்கப்படாத ஒன்றை வழங்கியிருக்கலாம் அல்லது தேவைப்படுவதை சரியாக வழங்கியிருக்கலாம், ஆனால் கடமை அல்லது கட்டளையின்

காரணமாக அன்பின் அணுகுமுறையால் அல்ல. சூழ்நிலை எதுவாக இருந்தாலும், கடவுள் மகிழ்ச்சியடையவில்லை, ஏன் காயீனுக்குத் தெரியும். அவனது செயல்களின் விளைவு பூமி அவனுக்குப் பலனைத் தராது, அவன் அமைதியற்ற அலைந்து திரிபவனாய் மாறினான்.

கருத்து:ஆதாம் மற்றும் ஏவாளின் மிகப்பெரிய வலி காயீன் ஆபேலைக் கொன்றபோது இருந்திருக்கலாம். காயீனின் இதயம் தூய்மையாகவும் தெய்வீகமாகவும் இல்லாததால் கொலைக்கு முன் பாவம் இருந்தது. காயீன் அலைந்து திரிபவராக மாறியபோது அவர்களின் வலி அதிகரித்திருக்க வேண்டும். (ஆதியாகமம் 6: 1-3, 5-8)

நோவா

“விசுவாசத்தினாலே நோவா, இதுவரை காணாதவற்றைக் குறித்து எச்சரிக்கப்பட்டபோது, பரிசுத்த பயத்தில் தன் குடும்பத்தைக் காப்பாற்ற ஒரு பேழையைக் கட்டினான். அவர் தம்முடைய விசுவாசத்தினாலே உலகத்தை ஆக்கினைக்குள்ளாக்கினார், விசுவாசத்தினால் வரும் நீதியின் வாரிசானார்.(எபிரெயர் 11:7)

வரவிருக்கும் ஜலப்பிரளயத்தில் நீதிமான்களை அழிந்துபோகாமல் காப்பாற்ற என்ன செய்ய வேண்டும் என்று நோவாவிடம் கடவுள் சொன்னார். இந்த அறிவுறுத்தல்கள் அசாதாரணமானவை ஆனால் மிகவும் வெளிப்படையானவை என்பதில் சந்தேகமில்லை. ஒரே ஒரு ஜன்னல் மற்றும் கதவு மட்டுமே கொண்ட ஒரு வகையான மரத்தால் செய்யப்பட்ட ஒரு படகு சரியாக நீண்ட, அகலம் மற்றும் உயரத்தில் எப்படி அவரையும் அவரது குடும்பத்தையும் காப்பாற்ற முடியும் என்று நோவா கேள்வி எழுப்பியிருக்கலாம். இருப்பினும், மற்றவர்களின் கலகத்தனமான மற்றும் பாவமான வாழ்க்கை முறையின் விளைவுகளைப் பற்றி எச்சரித்து உடனடியாக கட்டத் தொடங்கினார். பேழை கட்டி முடிக்கப்பட்ட பிறகு நோவாவும் அவனது குடும்பமும் பேழைக்குள் பிரவேசித்தது, கடவுள் காற்றை சுவாசிக்கும் விலங்குகளை பேழைக்குள் வரச் செய்தார். கடவுள் கதவை மூடிய பிறகு, அவர் ஆழத்தின் நீரற்றுகளையும், வானத்தின் ஜன்னல்களையும் பூமியில் வெள்ளம் பாய்ச்சினார். நாட்கள் மற்றும் மாதங்கள் கழித்து, தண்ணீர் குறைந்தது. பிறகு நோவாவும் அவனுடைய குடும்பத்தாரும் மிருகங்களும் பேழையிலிருந்து வெளியே வந்தனர்.

நோவா உடனடியாக ஒரு பலிபீடத்தைக் கட்டி, பலி செலுத்தி கடவுளை வணங்கினார். இந்தக் காணிக்கை கடவுளைப் பிரியப்படுத்தியது, “ஆண்டவர் தனது நறுமணத்தை உணர்ந்து, தனது இதயத்தில் கூறினார்: 'மனிதனின் இதயத்தின் ஒவ்வொரு விருப்பமும் குழந்தை பருவத்திலிருந்தே தீயதாக இருந்தாலும், இனி ஒருபோதும் நிலத்தை நான் சபிக்க மாட்டேன். நான் செய்தது போல் இனி எல்லா உயிரினங்களையும் அழிக்க மாட்டேன். பூமி நிலைத்திருக்கும் வரை, விதைக்காலமும் அறுவடையும், குளிரும் வெப்பமும், கோடையும், குளிர்காலமும், இரவும் பகலும் ஓயாது.’” (ஆதியாகமம் 8:21-22) கடவுள் மனிதனுக்கு மேலும் சில அறிவுரைகளையும் கொடுத்தார்.

- “உயிர் மற்றும் நடமாடும் அனைத்தும் உங்களுக்கு உணவாக இருக்கும்
- நான் உங்களுக்கு பச்சை செடிகளை கொடுத்தது போல், இப்போது உங்களுக்கு அனைத்தையும் தருகிறேன்.
- ஆனால் அதன் உயிர்நாடியை இன்னும் அதில் வைத்திருக்கும் இறைச்சியை நீங்கள் உண்ணக்கூடாது.
- உங்கள் உயிர்நாடிக்கு நான் நிச்சயமாக ஒரு கணக்கைக் கோருவேன். நான் செய்வேன்

ஒவ்வொரு விலங்குகளிடமிருந்தும் ஒரு கணக்கைக் கோருங்கள். மேலும் ஒவ்வொரு மனிதரிடமிருந்தும்,

மேலும், அவனுடைய சக மனிதனின் வாழ்க்கைக்குக் கணக்குக் கேட்பேன்.

- எவன் மனிதனின் இரத்தத்தைச் சிந்துகிறானோ அவனுடைய இரத்தம் மனிதனால் சிந்தப்படும்; ஏனென்றால், கடவுளின் சாயலில் கடவுள் மனிதனைப் படைத்தார்.
- நீங்கள் பலனடைந்து எண்ணிக்கையில் பெருகுங்கள்; பூமியில் பெருகி அதில் பெருகுங்கள்."(ஆதியாகமம் 9:3-7)

“மேலும், கடவுளைப் பற்றிய அறிவைத் தக்கவைத்துக்கொள்வது பயனுள்ளது என்று அவர்கள் நினைக்காததால், அவர் செய்யக்கூடாததைச் செய்ய அவர்களை ஒரு மோசமான மனதிற்கு ஒப்படைத்தார். அவர்கள் எல்லாவிதமான அக்கிரமம், தீமை, பேராசை மற்றும் சீரழிவு ஆகியவற்றால் நிரப்பப்பட்டுள்ளனர். அவர்கள் பொறாமை, கொலை, சண்டை, வஞ்சகம் மற்றும் துரோகம் நிறைந்தவர்கள். அவர்கள் கிசுகிசுக்கள், அவதூறுகள், கடவுளை வெறுப்பவர்கள், இழிவானவர்கள், திமிர்பிடித்தவர்கள் மற்றும் தற்பெருமை கொண்டவர்கள்; அவர்கள் தீமை செய்யும் வழிகளைக் கண்டுபிடிக்கின்றனர்; அவர்கள் தங்கள் பெற்றோருக்குக் கீழ்ப்படியவில்லை; அவர்கள் உணர்வற்றவர்கள், நம்பிக்கையற்றவர்கள், இதயமற்றவர்கள், இரக்கமற்றவர்கள். இப்படிப்பட்ட காரியங்களைச் செய்கிறவர்கள் மரணத்திற்குத் தகுதியானவர்கள் என்ற கடவுளுடைய நீதியான கட்டளையை அவர்கள் அறிந்திருந்தாலும், அவர்கள் இந்தக் காரியங்களைத் தொடர்ந்து செய்வதோடு மட்டுமல்லாமல், அதைச் செய்பவர்களையும் அங்கீகரிக்கிறார்கள்.(ரோமர் 1:28-32)

கருத்து:நோவாவின் காலம், 1 ஆம் நூற்றாண்டு மற்றும் இன்றைய சூழ்நிலையில் உள்ள இணையானதைக் கவனியுங்கள்:

- a. ஜனங்கள் பாவமுள்ளவர்களாக இருந்தார்கள், நாங்கள் பாவிகளாக இருக்கிறோம் - ரோமர் 3:23 "எல்லோரும் பாவம் செய்து, தேவனுடைய மகிமையை இழந்துவிட்டார்கள்."
- b. அவர்கள் இறக்க நேரிட்டது, நாமும் கூட இருக்கலாம் - யோவான் 8:24a "நீங்கள் உங்கள் பாவங்களிலேயே சாவீர்கள் என்று நான் உங்களுக்குச் சொன்னேன்."
- c. நீதிமான்களைக் காப்பாற்ற என்ன செய்ய வேண்டும் என்று நோவாவுக்குக் கூறப்பட்டது, நாமும் அப்படித்தான் - யோவான் 8:24b "நான் (இயேசு) (கிறிஸ்து, கடவுளின் குமாரன்) என்று நீங்கள் நம்பவில்லை என்றால், நீங்கள் உங்கள் பாவங்களில் இறந்துவிடுவீர்கள்."
- d. நோவாவின் காலத்தில் இருந்த எல்லா மக்களுக்கும் ஒரு தேர்வு இருந்தது, எங்களுக்கும் ஒரு தேர்வு இருக்கிறது - 2 கொரிந்தியர் 6:2b "நான் உங்களுக்குச் சொல்கிறேன், இது கடவுளின் தயவின் நேரம், இப்போது இரட்சிப்பின் நாள்."

கருத்து:பைபிளின் முதல் புத்தகத்தின் ஆறு அத்தியாயங்களில் மட்டுமே, மக்கள் கடவுளின் கட்டளைகளுக்கு கீழ்ப்படியாமல், தங்கள் சொந்த ஆசைகளுக்கு பதிலாக அவற்றை மாற்றியமைக்கும் மூன்று சூழ்நிலைகளை நாம் பார்த்தோம்; ஒருவர் கண்ணுக்குப் பிடித்ததாகவும், அவர்களை அறிவாளிகளாக்க விரும்புவதாகவும் இருந்ததால் கீழ்ப்படியவில்லை, ஒருவர் கடவுளுக்குப் பிடிக்காத காணிக்கை, வழிபாட்டுச் செயலைச் சமர்ப்பித்து கீழ்ப்படியாமல் போனார், ஒரு குழுவினர் தங்கள் மனதின் எண்ணங்களுக்கும் எண்ணங்களுக்கும் கீழ்ப்படியவில்லை. தொடர்ந்து தீமை. கடவுள் ஒவ்வொரு சந்தர்ப்பத்திலும் அதிருப்தி அடைந்தார், அவருடைய தரத்திற்கு எதிராக,

அவருடைய வார்த்தைக்கு எதிராக அவர்களின் செயல்களை நியாயந்தீர்த்தார். ஒரு நீதியுள்ள கடவுள், அவற்றை உருவாக்கியவர், அவர்களின் செயலுக்கு அவர் பொருத்தமானதாகக் கருதிய விளைவுகளை நிறுவினார்.

கேள்விகள்

1. ஒருவர் தங்கள் தீய ஆசைகளுக்கு அடிபணியும்போது பாவம் நிகழ்கிறதா? சரி தவறு ___
2. "நீ சரியானதைச் செய்தால்" என்று காயீனிடம் கடவுள் கூறியது, கடவுள் விரும்பிய பலியின் வகை(கள்) என்ன என்பதை காயீன் அறிந்திருந்தார் என்பதில் சந்தேகமில்லை. சரி தவறு ___
3. நோவாவின் கடவுள் நம்பிக்கை அவருடைய செயல்களால் வெளிப்பட்டது. சரி தவறு ___
4. தன்னைப் பற்றிய அறிவைத் தக்கவைக்காத மக்களை கடவுள் அனுமதித்தார்
 - a. ___ பாழடைந்த மனம் வேண்டும்
 - b. ___ துன்மார்க்கத்தால் நிரப்பப்படுங்கள்
 - c. ___ அவதூறு செய்பவர்களாகவும், இழிவானவர்களாகவும், திமிர்பிடித்தவர்களாகவும் இருங்கள்
 - d. ___ நம்பிக்கையற்ற, இதயமற்ற மற்றும் இரக்கமற்றவர்களாக மாறுங்கள்
 - e. ___ மேலே உள்ள அனைத்தும்
5. நோவாவின் காலத்து மக்கள் அனைவரும் தொடர்ந்து துன்மார்க்கமாக வாழத் தீர்மானித்தார்கள். சரி தவறு ___

பாடம் 2

வாக்களிக்கப்பட்ட மேசியாவைத் தேடுகிறோம்

கடவுளின் வாக்குறுதி

தேரா ஆபிராமைப் பெற்றான். வயது வந்த பிறகு, கடவுள் ஆபிராமுக்கு வாக்குறுதி அளித்தார். கர்த்தர் ஆபிராமை நோக்கி: உன் நாட்டையும் உன் மக்களையும் உன் தகப்பன் வீட்டையும் விட்டு நான் உனக்குக் காண்பிக்கும் தேசத்திற்குப் போ. நான் உன்னைப் பெரிய ஜாதியாக்கி, உன்னை ஆசீர்வதிப்பேன்; நான் உங்கள் பெயரைப் பெருமைப்படுத்துவேன், நீங்கள் ஆசீர்வாதமாக இருப்பீர்கள். உன்னை ஆசீர்வதிப்பவர்களை நான் ஆசீர்வதிப்பேன், உன்னை சபிக்கிறவனை நான் சபிப்பேன்; பூமியிலுள்ள சகல ஜனங்களும் உன்னாலே ஆசீர்வதிக்கப்படுவார்கள்.' (ஆதியாகமம் 12:1-3) ஆபிராமுடன் தம்முடைய உடன்படிக்கையை ஏற்படுத்தியபோது, கடவுள் ஆபிரகாமின் பெயரை ஆபிரகாம் என்று மாற்றினார். எனவே, ஆபிரகாம் தன் வீட்டை விட்டு கானானுக்குச் சென்றார்.

கருத்து:“விசுவாசத்தினாலே அவர் அந்நிய தேசத்திலே அந்நியனைப்போல் வாக்குப்பண்ணப்பட்ட தேசத்திலே தம் வீட்டை உண்டாக்கினார்; அவர் கூடாரங்களில் வாழ்ந்தார், அதே வாக்குறுதியில் அவருடன் வாரிசுகளாக இருந்த ஈசாக்கும் யாக்கோபும் வாழ்ந்தனர். ஏனென்றால், அஸ்திபாரங்களுள்ள நகரத்தை அவன் எதிர்பார்த்துக் கொண்டிருந்தான்; (எபிரெயர் 11:9-10) இஸ்ரவேல் ஒரு தேசமாக மாறுவதற்கு 400 ஆண்டுகளுக்கும் மேலாக இருக்கும் என்பதால், ஆபிரகாமுக்கு கடவுள் கொடுத்த வாக்குறுதி ஒரு தேசத்திற்கு அல்லாமல் அனைத்து மனிதகுலத்திற்கும் இருந்தது என்பது தெளிவாக இருக்க வேண்டும்..

ஆபிரகாமுக்கும் அவருடைய மனைவி சாராவுக்கும் பல சந்ததிகள் இருக்கும் என்று கடவுள் வாக்குறுதி அளித்திருந்தும் குழந்தையில்லாமல் இருந்தனர். ஒரு மகனைப் பற்றிய வாக்குறுதியை நிறைவேற்ற கடவுளிடம் அவர்கள் பொறுமையிழந்தனர். மனித பகுத்தறிவைப் பயன்படுத்தி, அவர்கள் விஷயங்களைத் தங்கள் கைகளில் எடுத்துக் கொண்டனர். அவர்களின் பொறுமையற்ற செயல், இஸ்மவேலின் சந்ததியினருக்கும், சாராவின் பணிப்பெண்ணால் ஆபிரகாமின் முதலில் பிறந்தவருக்கும், ஆபிரகாமின் மற்றும் சாராவின் வாக்குறுதியின் மகனான ஈசாக்கின் சந்ததியினருக்கும் இடையே பெரும் மோதல்களை ஏற்படுத்தியது. ஆபிரகாமுக்கும் சாராவுக்கும் குழந்தை பிறப்பது உடல்ரீதியாக சாத்தியமற்றதாக இருக்கும் வரை கடவுள் காத்திருந்தார், அதனால் அவர்களுக்கு குழந்தை பிறந்தது, அது கடவுளின் வாக்குறுதி மற்றும் அவர்களின் நம்பிக்கையின் நேரடி விளைவு என்பதில் சந்தேகமில்லை. (எபிரெயர் 11:11-12)

ஆபிரகாம் பல தேசங்களின் தந்தையானார், விசுவாசிகளின் தந்தை என்று அறியப்பட்டார், ஆனால் அவர் பாவம் செய்யவில்லை. அவர் ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட முறை பொய் சொன்னார். கடவுளை எதிர்கொண்டபோது அவர் மனந்திரும்பி, அவர்மீது நம்பிக்கையும் நம்பிக்கையும் வைத்தார். ஆபிரகாம், ஐசக் மற்றும் ஜெக்கப் ஆகியோரின் வழித்தோன்றல்கள் மூலம் தான், கீழ்ப்படிதலுள்ள விசுவாசிகளை மீட்க ஒரு இரட்சகர் உலகிற்கு வருவார்.

“ஆபிராமுக்குத் தொண்ணூற்றொன்பது வயதானபோது, கர்த்தர் அவனுக்குத் தரிசனமாகி: நான் சர்வவல்லமையுள்ள தேவன்; எனக்கு முன்பாக நடந்து குற்றமற்றவர்களாக இருங்கள். எனக்கும் உங்களுக்கும் இடையே என் உடன்படிக்கையை நான் உறுதிப்படுத்தி, உங்கள் எண்ணிக்கையைப் பெருக்குவேன்.(ஆதியாகமம் 17:1-2)

கருத்து:எல்லா ஆண்களுக்கும் விருத்தசேதனம் செய்ய வேண்டும் என்ற கடவுளின் கட்டளைக்கு ஆபிரகாம் கீழ்ப்படிந்ததன் மூலம் உடன்படிக்கை முத்திரையிடப்பட்டது. இது மோசேக்கு நியாயப்பிரமாணம் கொடுக்கப்படுவதற்கு நூற்றுக்கணக்கான ஆண்டுகளுக்கு முன்பு இருந்தது. ஏறக்குறைய ஒரு வருடம் கழித்து, ஈசாக்கு பிறந்தார், உடன்படிக்கையின்படி எட்டாவது நாளில் ஆபிரகாம் விருத்தசேதனம் செய்தார். பின்னர், ஈசாக்கு வயதானபோது, ஈசாக்கை தகன பலியாக செலுத்தும்படி கடவுள் ஆபிரகாமுக்கு கட்டளையிட்டார். இது ஆபிரகாமின் விசுவாசத்திற்கு ஒரு சோதனை. தனக்கும் சாராவுக்கும் ஒரு மகனைப் பெறுவது உடல்ரீதியாக சாத்தியமில்லாதபோது கடவுள் தனக்கு ஈசாக்கைக் கொடுத்ததால், தனது வாக்குறுதியை நிறைவேற்றுவதற்காக ஐசக்கை மரித்தோரிலிருந்து மீட்டெடுக்க முடியும் என்று ஆபிரகாம் நியாயப்படுத்தினார்.

கடவுளுக்கும் ஆபிரகாமுக்கும் இடையே உள்ள இந்த உறவின் முக்கியத்துவம் என்ன?

முதலாவதாக, கடவுள் உண்மையுள்ள கீழ்ப்படிதலைக் கோருகிறார். ஆபிரகாமின் விசுவாசத்தின் மூலம், மனிதன் தன்னுடன் சமரசம் செய்து கொள்வதற்கு ஒரு வழியை வழங்குவதாக கடவுளின் வாக்குறுதி தொடங்கப்பட்டது, இது கடவுளின் மர்மத்தின் குறிப்பைக் காட்டுகிறது. பல ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, நாசரேத்தின் இயேசு, முழுமையான கீழ்ப்படிதலுள்ள உண்மைத்தன்மையின் மூலம், மனிதனின் பாவங்களுக்குப் பரிகார பலியாகத் தம்மையே ஒப்புக்கொடுக்கும் வரை அது உணரப்படாது. இயேசு தாவீதின் மூலம் ஈசாக்கின் வழித்தோன்றலாக இருந்ததால், அவருடைய முதல் பிறந்த இஸ்மவேல் அல்ல, வாக்குத்தத்தத்தின் மகன் ஈசாக்கின் மூலமாகவே உடன்படிக்கை தொடரப்படும்.

ஆபிரகாம் மூலம் பூமியிலுள்ள எல்லா மக்களும் ஆசீர்வதிக்கப்படுவார்கள் என்பது கடவுளின் வாக்குறுதி. எனவே, மனிதகுலம் நல்லிணக்கத்தை அடைய வழி இல்லை. இது இயேசு, கிறிஸ்து, அவருடைய வார்த்தை, நல்லிணக்கச் செய்தி, மனப்பான்மை, விசுவாசம் மற்றும் கீழ்ப்படிதல் ஆகியவற்றின் வாக்குறுதியும் விஷயமும் ஆகும். உண்மையுள்ள கீழ்ப்படிதலைக் கடவுள் ஆசீர்வதித்து, கலகக்காரனாகிய கீழ்ப்படியாதவர்களைக் கைவிடுவது மிகவும் ஆச்சரியமாக இருக்கக்கூடாது.

கொடிய பாவம்

ஆபிரகாம் மற்றும் லோத்தின் மேய்ப்பர்களுக்கு இடையே ஏற்பட்ட பிரச்சனைகளின் காரணமாக, ஆபிரகாம் லோட்டை தனது நிலத்தைத் தேர்ந்தெடுக்க அனுமதித்தார், மேலும் ஆபிரகாம் மற்றொரு பகுதியை எடுத்துக் கொண்டார். லோத்து சோதோம் நகருக்கு அருகிலுள்ள சிறந்த பகுதியைத் தேர்ந்தெடுத்தார். "அதற்குக் கர்த்தர்: சோதோம் கொமோராவுக்கு விரோதமான கூக்குரல் பெரிதாயிருக்கிறதினாலும், அவர்களுடைய பாவம் மிகவும் கொடியதாயிருக்கிறதினாலும், நான் இறங்கிப்போய், அதற்கு விரோதமாய் எனக்கு வந்திருக்கிற கூக்குரலின்படியே அவர்கள் செய்திருக்கிறார்களா என்று பார்ப்பேன்; இல்லை என்றால் நான் அறிவேன்." (ஆதியாகமம் 18:20-21)

கடவுள் சோதோமை அழிக்க தேவதூதர்களை அனுப்புவதற்கு முன்பு, அவர் ஆபிரகாமுக்கு தனது திட்டங்களை வெளிப்படுத்தினார், அவர் சோதோமைக் காப்பாற்றும்படி கடவுளிடம் மன்றாடினார், ஏனெனில் அங்கு வாழும் நீதிமான்கள். ஆனால் மிகக் குறைவாகவே இருந்தனர். எனவே, கடவுளின் தூதர்கள் மனிதர்களின் வடிவில் மாலையில் சோதோம் நகரத்திற்குள் நுழைந்தனர். லோத் இந்த பார்வையாளர்களைப் பார்த்தபோது, அவர்கள் தனது பாதுகாப்பின் கீழ் தனது வீட்டிற்குள் நுழையுமாறு வலியுறுத்தினார்.

சோதோமின் அக்கிரமம் பின்வருவனவற்றில் தெளிவாகக் காணப்படுகிறது; "இப்போது அவர்கள் படுத்துக்கொள்வதற்கு முன், நகரத்தார், சோதோமின் ஆண்கள், முதியவர்கள் மற்றும் இளைஞர்கள், எல்லா இடங்களிலிருந்தும் எல்லா மக்களும் வீட்டைச் சூழ்ந்தனர். அவர்கள் லோத்தை அழைத்து, 'இன்றிரவு உன்னிடம் வந்தவர்கள் எங்கே? அவர்களை எங்களிடம் கொண்டு வாருங்கள், அதனால் நாங்கள் அவர்களை உடல் ரீதியாக அறியலாம். எனவே, லோத்து வாசல் வழியாக அவர்களிடத்தில் சென்று, கதவைத் தனக்குப் பின்னால் பூட்டி, "தயவுசெய்து, என் சகோதரர்களே, அப்படிச் செய்யாதீர்கள்! இப்போது பார், எனக்கு ஆண் தெரியாத இரண்டு மகள்கள் உள்ளனர்; தயவுசெய்து, விடுங்கள். நான் அவர்களை உங்களிடம் கொண்டு வருகிறேன், நீங்கள் விரும்பியபடி அவர்களுக்குச் செய்யலாம்; இந்த மனிதர்களை மட்டும் எதுவும் செய்யாதீர்கள், ஏனென்றால் அவர்கள் என் கூரையின் நிழலின்

கீழ் வந்திருக்கிறார்கள். பின்னே நில்! அப்போது அவர்கள், 'இவர் இங்கு தங்குவதற்காக உள்ளே வந்தவர், நீதிபதியாக இருந்து வருகிறார்; இப்போது நாங்கள் அவர்களை விட உன்னிடம் மோசமாக நடந்து கொள்வோம். எனவே, அவர்கள் லோத்தை கடுமையாக அழுத்தி, கதவை உடைக்க அருகில் வந்தனர். ஆனால் தேவதூதர்கள் தங்கள் கைகளை நீட்டி, லோத்தையும் தங்களுடன் வீட்டிற்குள் இழுத்து, கதவை மூடினார்கள். (ஆதியாகமம் 19:4-10)

தேவதூதர்கள் தங்கள் பணியின் நோக்கத்தை லோத்திடம் விளக்கினர், அதனால் "காலை விடிந்ததும், தேவதூதர்கள் லோத்தை அவசரப்படுத்தும்படி வற்புறுத்தினார்கள், 'எழுந்து, நகரத்தின் தண்டனையில் நீங்கள் அழியாதபடிக்கு, எழுந்திரு, இங்கே இருக்கும் உங்கள் மனைவியையும் உங்கள் இரண்டு மகள்களையும் அழைத்துச் செல்லுங்கள். .'” ... “சீக்கிரம், அங்கே தப்பிக்க. ஏனென்றால் நீங்கள் அங்கு வரும் வரை என்னால் ஒன்றும் செய்ய முடியாது. லோத்து சோவாருக்குள் நுழைந்தபோது சூரியன் பூமியில் உதித்திருந்தது. அப்பொழுது கர்த்தர் வானத்திலிருந்து கர்த்தரால் சோதோம் மற்றும் கொமோராவின் மீது கந்தகத்தையும் நெருப்பையும் பொழிந்தார். எனவே, அவர் அந்த நகரங்களையும், சமவெளி முழுவதையும், நகரங்களில் வசித்த அனைவரையும், தரையில் வளர்ந்தவற்றையும் கவிழ்த்தார். (ஆதியாகமம் 19:15, 23-25)

கீழ்ப்படியாமையின் காரணமாக கடவுள் ஆதாமையும் ஏவாளையும் ஏதேன் தோட்டத்திலிருந்து அகற்றினார். நோவா, அவனது குடும்பம் மற்றும் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட விலங்குகளைத் தவிர - மனிதனின் தீயத்தனத்தினாலும், அவனது இதயத்தின் தீய நோக்கத்தினாலும் - கடவுள் எல்லா மக்களையும் தண்ணீரால் அழித்தார். பின்னர் அவர் கடுமையான அக்கிரமத்தின் காரணமாக சோதோமை நெருப்பால் அழித்தார். கீழ்ப்படியாமை மற்றும் துன்மார்க்கத்தை கடவுள் பொறுத்துக்கொள்வதில்லை என்பதும், அப்படிச் செய்பவர்களும் தங்கள் அக்கிரமத்தை விட்டுத் திரும்பி, கடவுளின் விருப்பத்திற்குக் கீழ்ப்படியாத வரை அழிக்கப்படுவார்கள் என்பது தெளிவாக இருக்க வேண்டும்.

அடிமைத்தனம்

ஆபிரகாம் கல்தேயரின் ஊர் என்ற ஊரில் குடியிருந்தபோது, தேவன் தூர தேசத்திற்குச் செல்லும்படி அழைத்தார். அவர் வீட்டிற்கு அழைக்க இடம் இல்லை; அவருடைய சந்ததியினருக்கு ஒரு நாள் வீடு கிடைக்கும் என்ற வாக்குறுதி மட்டுமே. ஆபிரகாமின் சந்ததியினர் இறுதியில் எகிப்தியரால் அடிமைப்படுத்தப்படுவார்கள். ஆபிரகாம் அலைந்து திரிந்த தேசமாகிய அவர்கள் சுதந்தரமாகிய தேசத்திற்குச் செல்ல மோசேயின் மூலம் அடிமைத்தனத்திலிருந்து இஸ்ரவேல் புத்திரரைக் கடவுள் விடுவித்தார்.

கருத்து: துன்மார்க்கம் பாவத்திற்கு அடிமைகளாக இருப்பதால், பூமியில் நாம் சிறிது காலம் தங்கியிருப்பதற்கு இது மிகவும் ஒத்ததாகும். கிறிஸ்துவின் கட்டளைகளைக் கடைப்பிடித்து, அவருக்கு உண்மையாக வாழ்ந்தால், கிறிஸ்துவின் மூலம் கடவுள் மனிதனை பாவத்தின் அடிமைத்தனத்திலிருந்து பரலோகத்தில் ஒரு வீட்டிற்கு விடுவிப்பார்.

இஸ்ரவேல் புத்திரரின் அந்த தூர தேசமான எகிப்திற்குள் பயணம் தொடங்கியது, ஜெக்கப்பின் மகன்கள் ஒரு இளைய சகோதரர் ஜோசப் மீது கோழைத்தனமான செயலில் ஈடுபட்டார்கள், அவர்கள் அவரை ஆபிரகாமின் முதல் பிறந்த மகன் இஸ்மவேலின் வழித்தோன்றல்களான இஸ்மவேலியர்களின் குழுவிற்கு விற்றனர். அவர்கள் அவரை ஒரு

பொதுவான அடிமையாக விற்று, பின்னர் ஜோசப் ஒரு காட்டு மிருகத்தால் கொல்லப்பட்டதாக நம்பும்படி ஜெக்கப்பை ஏமாற்றினர். ஜோசப் கடவுளுக்கு உண்மையாக இருந்தார் மற்றும் ஆபிரகாமின் சந்ததியினரிடமிருந்து ஒரு வலிமைமிக்க தேசத்தை உருவாக்கும் தனது திட்டத்தில் கடவுள் அவரைப் பயன்படுத்தினார். சர்வவல்லமையுள்ள கடவுளை விட மனிதனால் உருவாக்கப்பட்ட கடவுள்களை வணங்கும் ஒரு தேசத்தில் பல ஆண்டுகளாக அடிமைத்தனத்திற்குப் பிறகு இந்த தேசம் ஏற்படும்.

கருத்து:யோசேப்பைப் போலவே கடவுளின் மக்கள் என்று கூறிக்கொள்ளும் மக்கள் அவரைப் பயன்படுத்த அனுமதிக்கிறார்களா?

நானூறு ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு எகிப்தில் மோசே பிறந்தார். எல்லா எபிரேய குழந்தைகளையும் கொல்ல பார்வோன் கட்டளையிட்டான். "விசுவாசத்தினாலே மோசேயின் பெற்றோர், அவன் பிறந்து மூன்று மாதங்களுக்கு அவனை மறைத்து வைத்திருந்தார்கள், ஏனென்றால் அவன் சாதாரணக் குழந்தையல்ல என்று பார்த்தார்கள், ராஜாவின் கட்டளைக்குப் பயப்படவில்லை." (எபிரேயர் 11:23)

மோசே மீது பரிவு கொண்ட பார்வோனின் மகள் அவரைக் கண்டெடுத்தாள். மோசேயின் சகோதரி தன் தாயை வரவழைத்து, "பார்வோனின் மகள் அவளிடம், 'இந்தக் குழந்தையை எடுத்து எனக்குப் பாலூட்டு, நான் உனக்குப் பணம் தருகிறேன்' என்றாள். எனவே, அந்த பெண் குழந்தையை எடுத்து பாலூட்டினார். குழந்தை வளர்ந்ததும், அவள் அவனை பார்வோனின் மகளிடம் அழைத்துச் சென்றாள், அவன் அவளுக்கு மகனானான். நான் அவனைத் தண்ணீரிலிருந்து வெளியே எடுத்தேன் என்று சொல்லி அவனுக்கு மோசே என்று பெயரிட்டாள்." (யாத்திராகமம் 2:9-10)

"விசுவாசத்தினாலே மோசே வளர்ந்தபின் பார்வோனுடைய மகளின் மகன் என்று அறிய மறுத்துவிட்டார். அவர் ஒரு குறுகிய காலத்திற்கு பாவத்தின் இன்பத்தை அனுபவிப்பதை விட கடவுளின் மக்களுடன் சேர்ந்து தவறாக நடத்தப்படுவதைத் தேர்ந்தெடுத்தார். அவர் கிறிஸ்துவின் நிமித்தம் அவமானத்தை எகிப்தின் பாக்கிஷங்களை விட பெரிய மதிப்பு என்று கருதினார், ஏனென்றால் அவர் தனது வெகுமதியை எதிர்நோக்கியிருந்தார். விசுவாசத்தினாலே அவன் ராஜாவின் கோபத்திற்கு அஞ்சாமல் எகிப்தை விட்டுப் புறப்பட்டான்; அவர் கண்ணுக்குத் தெரியாதவரைக் கண்டதால் விடாமுயற்சியுடன் இருந்தார்." (எபிரேயர் 11:24-27)

கருத்து:நாற்பது ஆண்டுகளாக எகிப்தியர்களின் அனைத்து வழிகளிலும் பயிற்சி பெற்ற பிறகு, ஆபிரகாமின் சந்ததியினரை அடிமைத்தனத்தின் அடிமைத்தனத்திலிருந்து ஆபிரகாம், ஐசக் மற்றும் யாக்கோபுக்கு நீண்ட காலத்திற்கு முன்பு வாக்குறுதியளிக்கப்பட்ட தேசத்திற்கு அழைத்துச் செல்ல மோசேயை அழைக்கும் முன், கடவுள் மோசேக்கு மேலும் நாற்பது ஆண்டுகள் ஒரு மேய்ப்பனாக பயிற்சி அளித்தார்.

இந்த முன்னாள் அடிமைகளின் விசுவாசம் மற்றும் கீழ்ப்படிதல் இல்லாமையின் காரணமாக, அவர்கள் கீழ்ப்படிந்து தங்கள் வாக்குறுதியளிக்கப்பட்ட தேசத்தை உரிமை கொண்டாடுவதற்கு நாற்பது ஆண்டுகள் ஆனது. இந்த நிலம் கடவுளின் கிருபையால்

அவர்களுக்கு வழங்கப்பட்டாலும், அவர்கள் அதில் வசிக்க கடவுளின் எதிரிகளுடன் போராட வேண்டியிருந்தது.

கருத்து:இன்று மனிதகுலம் பாவத்தின் அடிமைத்தனத்தில் உள்ளது. கடவுளின் கிருபையால், அவருடைய மகனின் பரிசு, கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தால் நாம் பாவத்தின் அடிமைத்தனத்திலிருந்து விடுபடலாம். எப்பொழுதும் கடவுளின் எதிரிகளை எதிர்த்துப் போரிடும்போது, நம்முடைய வாக்குறுதியளிக்கப்பட்ட பூமியான பரலோகத்தை அடைய, நமக்குத் தொடர்ந்து கீழ்ப்படிதலும் விசுவாசமும் தேவை.

விடுதலை

சரியான நேரத்தில் மோசேயின் தாய் மோசேயை பார்வோனின் மகளிடம் அழைத்துச் சென்றார். “மோசே எகிப்தியர்களின் எல்லா ஞானத்தையும் கற்றறிந்தார், பேச்சிலும் செயலிலும் வல்லவராக இருந்தார். மோசேக்கு நாற்பது வயதாக இருந்தபோது, தன் சக இஸ்ரவேலர்களைப் பார்க்க முடிவு செய்தார். அவர்களில் ஒருவரை எகிப்தியர் தவறாக நடத்துவதைக் கண்டார், அதனால் அவர் தனது பாதுகாப்பிற்குச் சென்று எகிப்தியனைக் கொன்று பழிவாங்கினார். தங்களைக் காப்பாற்ற கடவுள் தன்னைப் பயன்படுத்துகிறார் என்பதை அவருடைய சொந்த மக்கள் புரிந்துகொள்வார்கள் என்று மோசே நினைத்தார், ஆனால் அவர்கள் செய்யவில்லை. (அப்போஸ்தலர் 7:22-25)

கருத்து:"நான் நினைத்தேன்" ஒரு சிக்கலை ஏற்படுத்தும். நம் பாதைகளை வழிநடத்த கடவுளை அனுமதிப்பதற்கு பதிலாக.

மோசே, தன் அவசரச் செயலால் பயந்து பார்வோனிடமிருந்து தப்பி மீதியான் தேசத்திற்குச் சென்றான். அவர் நாற்பது ஆண்டுகள் ஒரு மேய்ப்பனாகத் தன்னைத் தாழ்த்தினார், அதன் பிறகு ஆபிரகாம், ஐசக் மற்றும் ஜெக்கப் ஆகியோரின் சந்ததியினரை உடல் அடிமைத்தனத்தின் அடிமைத்தனத்திலிருந்து விடுவிக்க கடவுள் தயாராக இருந்தார், இது பாவத்திற்கான நமது அடிமைத்தனத்தின் அடையாளமாகும். அழிவை விட கீழ்ப்படிதலைத் தேர்ந்தெடுக்க கடவுள் பார்வோனுக்கும் எகிப்தியருக்கும் பத்து வாய்ப்புகளைக் கொடுத்தார். பார்வோன் கடவுளின் சக்தியை அங்கீகரிப்பதாகத் தோன்றினான், ஆனால் கடந்து செல்லும் ஒவ்வொரு சந்தர்ப்பத்திலும் அவன் மறுப்பது எளிதாக இருந்தது. அவருடைய முதல் குழந்தை இறந்த பிறகு, அவர் இஸ்ரவேலர்களை வெளியேறச் சொன்னார். ஆனால் அவர் தனது மனதை மாற்றிக்கொண்டு அவர்களை அடிமைத்தனத்திற்கு கொண்டு வர அவர்களைப் பின்தொடர்ந்தார்.

செங்கடலில் தான், இஸ்ரவேலர்கள் கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படிவதற்கு அல்லது அடிமைத்தனத்திற்குத் திரும்புவதற்கு ஒரு தேர்வு செய்ய வேண்டியிருந்தது. பார்வோனும் அவனுடைய படையும் கடலின் நீரில் அடக்கம் செய்யப்பட்டதும் அங்கேதான். அடிமைத்தனத்திலிருந்து விடுபட்ட புதிய தேசம் மறுபுறம் எழுந்தது.

கருத்து:செங்கடலில் பார்வோன் மோசேயைப் போல கடல் வழியாக தனது படையை வழிநடத்த முடியும் என்று நினைத்தான். இதுவும் நாம் பாவத்திலிருந்து தப்பி ஓடுவது போன்றது. கிறிஸ்துவின் சிலுவையில், நாம் ஒரு முடிவை எடுக்க வேண்டும் மற்றும் ஒரு புதிய படைப்பாக எழும் பொருட்டு, ஞானஸ்நானத்தின் நீரில் நம் பாவமுள்ள எஜமானரை

அடக்கம் செய்ய விரும்பினால். ரோமர் 6:3-7ல் பவுல் குறிப்பிடுகிறார் “அல்லது கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்ற நாம் அனைவரும் அவருடைய மரணத்திற்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்றோம் என்பது உங்களுக்குத் தெரியாதா? ஆகவே, கிறிஸ்து பிதாவின் மகிமையினாலே மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பப்பட்டதுபோல நாமும் ஒரு புதிய வாழ்க்கையை வாழ்வதற்காக, ஞானஸ்நானத்தின் மூலம் மரணத்திற்குள் அவருடன் அடக்கம் செய்யப்பட்டோம். அவருடைய மரணத்தில் இப்படி நாம் அவருடன் இணைந்திருந்தால், அவருடைய உயிர்த்தெழுதலில் நிச்சயமாக நாமும் அவருடன் இணைந்திருப்போம். ஏனெனில், பாவச் சரீரம் ஒழிந்துபோகும்படிக்கு, நம்முடைய பழைய ஆத்துமா அவரோடேகூடச் சிலுவையில் அறையப்பட்டது என்று அறிந்திருக்கிறோம்.

இஸ்ரவேலர்கள் தங்கள் விசுவாசம் பலவீனமாக இருந்ததால், உடனடியாக அவர்கள் வாக்குறுதியளிக்கப்பட்ட கானானுக்குள் நுழையவில்லை. கடவுளை நம்பிய யோசுவா மற்றும் காலேபின் அறிக்கையை அவர்கள் நிராகரித்தனர். இதன் விளைவாக, இஸ்ரவேலர்கள் வாக்களிக்கப்பட்ட தேசத்திற்கு அருகில் நாற்பது ஆண்டுகளாக வனாந்தரத்தில் அலைந்து திரிந்தார்கள், வாக்குப்பண்ணப்பட்ட தேசத்திற்குள் நுழையவே இல்லை. இருபது வயதுக்கு மேற்பட்ட அனைத்து ஆண்களும் இறக்கும் வரை (யோசுவா மற்றும் காலேப் தவிர) அவர்கள் வாக்களிக்கப்பட்ட தேசத்திற்குள் நுழைய அனுமதிக்கப்படுவார்கள். இஸ்ரவேலை கானானுக்குள் நுழையவோ அல்லது வழிநடத்தவோ கடவுள் மோசேயை தடை செய்தார். மாறாக, மோசேயின் உண்மையுள்ள உதவியாளரான யோசுவா அவர்களை வழிநடத்தத் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டார். அவர்கள் கடவுளில் நம்பிக்கை வைத்து அவருக்குக் கீழ்ப்படிந்தவுடன், அவர்கள் வாக்குப்பண்ணப்பட்ட தேசத்திற்குள் நுழைய அனுமதிக்கப்பட்டனர்.

கருத்து:நாம் இங்கே பூமியில் அலைந்து திரியும் போது, சமரசம் செய்து, நமது பரலோக வாக்களிக்கப்பட்ட தேசத்தில் நுழைவதற்கு நாம் உண்மையாகக் கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படிந்திருக்க வேண்டும். பார்வோனைப் போல எத்தனை பேர் கடவுள் இல்லாமல் தங்கள் பயணத்தைத் தொடரலாம் என்று நினைத்தார்கள்?

கல் உடன்படிக்கையின் அட்டவணைகள்

இஸ்ரவேலர்கள் மீது கடவுள் பல அற்புதங்களைச் செய்தார், ஆபிரகாமுக்கு பல ஆண்டுகளுக்கு முன்பு வாக்குறுதியளிக்கப்பட்ட தேசத்தை நோக்கி ஆயிரக்கணக்கான அடிமைகளை வழிநடத்தியது மிக முக்கியமானது.

அவர்கள் எகிப்தை விட்டுப் புறப்பட்டு மூன்று மாதங்களுக்குப் பிறகும், ஆபிரகாமுக்கு கடவுள் வாக்குறுதி அளித்து சுமார் நானூறு ஆண்டுகளுக்குப் பிறகும் இஸ்ரவேலர்கள் சீனாயில் முகாமிட்டனர். இங்கே கடவுள் தோன்றி மோசேக்கு தம் கட்டளைகளை வழங்கினார். “கர்த்தர் மோசேயை நோக்கி: மலையின்மேல் என்னிடத்தில் வந்து இங்கேயே இரு, நான் அவர்களுக்குப் போதிக்கும்படியாக நான் எழுதிய நியாயப்பிரமாணத்தையும் கட்டளைகளையும் உனக்குக் கற்பலகைகளைத் தருவேன் என்றார்.” (யாத்திராகமம் 24:12) நாம் அவற்றைப் பத்துக் கட்டளைகள் எனக் குறிப்பிடவும், அவை கீழே பட்டியலிடப்பட்டுள்ளன.

1. "என்னைத் தவிர வேறு தெய்வங்கள் உங்களுக்கு இருக்க வேண்டாம்.

2. “மேலே வானத்திலோ, கீழே பூமியிலோ, கீழே உள்ள தண்ணீரிலோ உள்ள எந்த உருவத்திலும் சிலையை உருவாக்க வேண்டாம். நீங்கள் அவர்களைப் பணிந்து வணங்காதீர்கள்; ஏனென்றால், உங்கள் கடவுளாகிய ஆண்டவர், பொறாமை கொண்ட கடவுள், என்னை வெறுப்பவர்களின் மூன்றாவது மற்றும் நான்காவது தலைமுறை வரை தந்தையின் பாவத்திற்காக குழந்தைகளை தண்டிக்கிறேன், ஆனால் என்னை நேசிப்பவர்களிடமும் என் கட்டளைகளைக் கடைப்பிடிப்பவர்களிடமும் அன்பு காட்டுகிறார். .:
3. “உன் தேவனாகிய கர்த்தருடைய நாமத்தைத் தவறாகப் பயன்படுத்தாதே, கர்த்தர் தம்முடைய நாமத்தைத் தவறாகப் பயன்படுத்துகிற எவரையும் குற்றமற்றவர்களாய் ஆக்க மாட்டார்.
4. “ஓய்வுநாளைப் பரிசுத்தமாகக் கடைப்பிடிப்பதன் மூலம் அதை நினைவுகூருங்கள். ஆறு நாட்கள் நீ உழைத்து உன் வேலைகளையெல்லாம் செய்வாய், ஏழாம் நாள் உன் தேவனாகிய கர்த்தருக்கு ஓய்வுநாள். அதின்மேல் நீயோ, உன் மகனோ, மகளோ, வேலைக்காரனோ, வேலைக்காரனோ, உன் மிருகமோ, உன் வாசலில் இருக்கிற அந்நியனோ, எந்த வேலையும் செய்யவேண்டாம். கர்த்தர் ஆறு நாட்களில் வானத்தையும் பூமியையும் கடலையும் அவற்றில் உள்ள அனைத்தையும் படைத்தார், ஆனால் அவர் ஏழாம் நாளில் ஓய்வெடுத்தார். ஆகையால், கர்த்தர் ஓய்வுநாளை ஆசீர்வதித்து, அதைப் பரிசுத்தமாக்கினார்.
5. “உன் தேவனாகிய கர்த்தர் உனக்குக் கொடுக்கும் தேசத்தில் நீ நீண்ட காலம் வாழ்வதற்கு, உன் தகப்பனையும் உன் தாயையும் கனம்பண்ணுவாயாக.
6. “கொலை செய்யாதே.
7. “விபச்சாரம் செய்யாதே.
8. “திருடாதே.
9. “உன் அண்டை வீட்டாருக்கு எதிராக பொய் சாட்சி சொல்லாதே.
10. “உன் அண்டை வீட்டாரின் மீது ஆசை கொள்ளாதே. நீ உன் அயலானுடைய மனைவியையோ, அவனுடைய வேலைக்காரனையோ, வேலைக்காரியையோ, அவனுடைய எருதையோ, கழுதையையோ, உன் அண்டை வீட்டாருக்குச் சொந்தமானவைகளையோ ஆசைப்பட வேண்டாம்.”(யாத்திராகமம் 20:3-17)

"உடன்படிக்கை" பற்றிய கருத்துகளைத் தொடங்கவும்:

கட்டளைகளை மீண்டும் படித்து, அவை சட்டங்கள், விதிகள், ஒழுங்குமுறைகள், செய்ய வேண்டியவை மற்றும் செய்யக்கூடாதவை என்பதைக் கவனியுங்கள். மன்னிப்பு அல்லது நம்பிக்கையின் எந்த அறிக்கையையும் நீங்கள் கண்டீர்களா? இல்லை! இந்த உடன்படிக்கை மனிதனை கிறிஸ்துவிடம் கொண்டுவந்து பாவத்தை அவர்களுக்கு உணர்த்துவதற்காக வடிவமைக்கப்பட்டது. துன்மார்க்கத்தை மன்னிக்கும் புதிய உடன்படிக்கையால் அது மாற்றப்பட வேண்டும்.

ஆனால் கடவுள் மக்களிடம் குறைகளைக் கண்டுபிடித்து இவ்வாறு கூறினார்: “நான் இஸ்ரவேல் வீட்டாரோடும் யூதா வீட்டாரோடும் புதிய உடன்படிக்கை செய்யும் காலம் வரும் என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார். அவர்கள் என் உடன்படிக்கைக்கு உண்மையாக இருக்காததாலும், நான் அவர்களை விட்டு விலகிப்போனதாலும், நான் அவர்களுடைய மூதாதையர்களை எகிப்திலிருந்து அழைத்துவர கையைப் பிடித்தபோது அவர்களுடன்

செய்துகொண்ட உடன்படிக்கையைப் போல் இது இருக்காது, என்கிறார் ஆண்டவர். அதற்குப் பிறகு இஸ்ரவேல் குடும்பத்தாரோடு நான் செய்யும் உடன்படிக்கை இதுவே என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார். நான் என் சட்டங்களை அவர்கள் மனதில் வைத்து அவர்கள் இதயங்களில் எழுதுவேன். நான் அவர்களின் கடவுளாக இருப்பேன், அவர்கள் என் மக்களாக இருப்பார்கள். இனி ஒருவன் தன் அண்டை வீட்டாருக்கும், அல்லது ஒரு மனிதன் தன் சகோதரனுக்கும் 'ஆண்டவரை அறிக' என்று கற்பிக்கமாட்டான், ஏனென்றால் அவர்களில் சிறியவர்கள் முதல் பெரியவர்கள் வரை அனைவரும் என்னை அறிவார்கள். ஏனென்றால், நான் அவர்களுடைய அக்கிரமத்தை மன்னிப்பேன், அவர்களுடைய பாவங்களை இனி நினைக்கமாட்டேன். "இந்த உடன்படிக்கையை 'புதியது' என்று அழைப்பதன் மூலம், அவர் முதல் ஒன்றை வழக்கற்றுப் போனார், மேலும் வழக்கற்றுப் போனது மற்றும் வயதானது விரைவில் மறைந்துவிடும்." (எபிரேயர் 8:8-13)

இயேசு வந்தபோது, அவர் மனந்திரும்புதலின் செய்தியை, கடவுளின் கிருபையின் செய்தி மற்றும் விசுவாசம், அன்பு மற்றும் நல்லிணக்கத்தைப் பிரசங்கித்தார். "என்னை அனுப்பியவருடைய சித்தத்தைச் செய்து அவருடைய வேலையை முடிப்பதே" அவருடைய பணியாக இருந்தது. (யோவான் 4:34)

தம்மை விசுவாசிக்கும் மற்றும் "உங்களுக்கு ஒப்புக்கொடுக்கப்பட்ட போதனையின் வடிவத்திற்கு முழு மனதுடன் கீழ்ப்படிந்த" அனைவருக்கும், நம்முடைய பாவங்களுக்கான ஒரே பிராயச்சித்த பலியாக தம் உயிரை மனமுவந்து கொடுத்து பாவ மன்னிப்பைப் பெறுவதற்கான வழியைத் திறந்தார் இயேசு. (ரோமர் 6:17)

"ஆனால், முழு உலகமும் பாவத்தின் கைதிகள் என்று வேதம் அறிவிக்கிறது, இதனால் வாக்குத்தத்தம் செய்யப்பட்டது, இயேசு கிறிஸ்துவின் விசுவாசத்தால் கொடுக்கப்பட்டது, விசுவாசிகளுக்குக் கொடுக்கப்படும். இந்த நம்பிக்கை வருவதற்கு முன்பு, நாங்கள் சட்டத்தால் கைதிகளாக வைக்கப்பட்டோம், விசுவாசம் வெளிப்படும் வரை அடைக்கப்பட்டோம். ஆகவே, நாம் விசுவாசத்தினால் நீதிமான்களாக்கப்படுவதற்காக, கிறிஸ்துவிடம் நம்மை வழிநடத்துவதற்கு நியாயப்பிரமாணம் பொறுப்பேற்றது. இப்போது விசுவாசம் வந்துவிட்டதால், நாங்கள் சட்டத்தின் மேற்பார்வையில் இருக்க முடியாது.(கலாத்தியர் 3:22-25)

"நீங்கள், உங்கள் குற்றங்களாலும், உங்கள் மாம்சத்தின் விருத்தசேதனமில்லாததாலும் மரித்தவர்களாய், அவர் உங்களோடு சேர்ந்து உயிர்ப்பித்து, எல்லா குற்றங்களையும் உங்களுக்கு மன்னித்து, எங்களுக்கு எதிராக இருந்த கோரிக்கைகளின் கையெழுத்தை அழித்துவிட்டார். சிலுவையில் அறைந்து, அதை வழியிலிருந்து எடுத்துவிட்டார்."(கொலோசெயர் 2:13-14)

கடவுளின் அன்பும் கருணையும் அவருடைய மகனில் பரிபூரண இரத்த தியாகத்தை வழங்கியது. கிறிஸ்துவின் மரணம் "புதிய உடன்படிக்கையை" நிறுவியது, மனந்திரும்புதல் மற்றும் கீழ்ப்படிதல் என்ற அழைப்பிற்குக் கீழ்ப்படிகிற அனைவருக்கும் பாவ மன்னிப்பு மற்றும் பாவத்திலிருந்து விடுதலை ஆகியவற்றை வழங்குகிறது. (எபிரேயர் 9:16-28-ஐ வாசியுங்கள்)

“உன்னிடத்தில் அன்புகூருவதுபோல் உன் அண்டை வீட்டாரையும் நேசி என்ற அரச சட்டத்தை நீங்கள் உண்மையிலேயே கடைப்பிடித்தால், நீங்கள் செய்வது சரிதான். ஆனால் நீங்கள் தயவைக் காட்டினால், நீங்கள் பாவம் செய்து, சட்டத்தை மீறுபவர்கள் என்று சட்டத்தால் தண்டிக்கப்படுவீர்கள். ஏனென்றால், சட்டம் முழுவதையும் கடைப்பிடித்து, ஒரு கட்டத்தில் மட்டும் தடுமாறி விழுபவன் அதையெல்லாம் மீறிய குற்றமாவான். 'விபசாரம் செய்யாதே' என்று சொன்னவர், 'கொலை செய்யாதே' என்றும் கூறினார். நீங்கள் விபசாரம் செய்யாமல் கொலை செய்தால், நீங்கள் சட்டத்தை மீறுபவர் ஆகிவிட்டீர்கள். கருணை காட்டாத எவருக்கும் இரக்கமில்லாத தீர்ப்புக் கிடைக்கும் என்பதால், சுதந்திரம் தரும் சட்டத்தால் நியாயந்தீர்க்கப்படப் போகிறவர்களாகப் பேசுங்கள், செயல்படுங்கள். தீர்ப்பின் மீது கருணை வெற்றி பெறுகிறது!”(ஜேம்ஸ் 2:8-13)

"உடன்படிக்கை" பற்றிய கருத்துகளின் முடிவு

கடவுளின் இதயத்திற்குப் பிறகு

எகிப்திய அடிமைத்தனத்திலிருந்து விடுவிக்கப்பட்டு, பாலும் தேனும் ஓடும் தேசத்தைப் பெற்ற பிறகு, கடவுள் தேர்ந்தெடுத்த நீதிபதிகளால் இஸ்ரேல் ஆளப்பட்டது. ஆனால் இஸ்ரவேலர்கள் தங்களைச் சுற்றியிருந்த எல்லா நாடுகளையும் போல இருக்க விரும்பினார்கள். அவர்கள் கடவுளை நிராகரித்து ஒரு ராஜாவை விரும்பினர். எனவே, கடவுள் அவர்களுக்கு ஒரு ராஜாவைக் கொடுத்தார்; சவுல். கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படிந்த ஊழியராக இல்லாமல், மக்கள் விரும்பியபடி ஆட்சி செய்தார் - கருத்துப்படி ஆட்சி செய்தார். எனவே, சாமுவேல், கடவுளின் வழிகாட்டுதலின்படி, தாவீதை அவருக்குக் கீழ்ப்படிந்த ராஜாவாக அபிஷேகம் செய்தார். பலமுறை, தாவீது சவுலிடமிருந்து தப்பி ஓட வேண்டியிருந்தது, ஏனென்றால் சவுல் அவரைக் கொல்ல விரும்பும் ஒரு பொதுவான குற்றவாளியைப் போல அவரை வேட்டையாடினார். ஆயினும் கூட, தாவீது கடவுளின் அபிஷேகம் செய்யப்பட்டவருக்கு எதிராக எதையும் செய்ய மறுத்துவிட்டார்.

சவுலின் மரணத்திற்குப் பிறகு தாவீது ராஜாவானார். தாவீதைப் பற்றி கடவுள் சொன்னார்: “ஈசாயின் குமாரனாகிய தாவீதை என் இருதயத்திற்கு ஏற்ற மனுஷனாகக் கண்டேன்; நான் செய்ய விரும்புவதை எல்லாம் அவர் செய்வார். இந்த மனிதனின் வழித்தோன்றலில் இருந்து கடவுள் தான் வாக்குறுதி அளித்தபடி இரட்சகராகிய இயேசுவை இஸ்ரவேலுக்குக் கொண்டுவந்தார். (அப்போஸ்தலர் 13:22-23)

ஒரு சந்தர்ப்பத்தில் தாவீதின் ஆட்கள் நாபால் என்ற மிகப் பெரிய செல்வந்தரின் மந்தைகளில் இருந்தனர், அங்கே இருந்தபோது, அவர்கள் அவரைப் பாதுகாத்து மரியாதையுடன் நடந்துகொண்டார்கள், அவருடைய மேய்ப்பர்களை தவறாக நடத்தவில்லை அல்லது அவருக்கு சொந்தமான எதையும் எடுக்கவில்லை. பின்னர் டேவிட் அருகில் இருந்தார், அவரது ஆட்கள் பசி மற்றும் உணவு தேவை என்று டேவிட் உதவி கோரினார், ஆனால் நாபால், அவரது மோசமான நடவடிக்கைகளுக்கு பெயர் பெற்ற ஒரு முட்டாள்தனம், கடுமையான மற்றும் அவமரியாதை முறையில் டேவிட் கோரிக்கையை மறுத்துவிட்டார். டேவிட் மிகவும் கோபமடைந்தார், அவரைக் கொல்ல எண்ணினார், ஆனால் அவர் மனந்திரும்பினார், கடவுள் தனது தீர்ப்பை செயல்படுத்த அனுமதித்தார்.

ஆனால் தாவீதின் வாழ்க்கையில் எல்லாமே தெய்வீகமாக இருக்கவில்லை. படையுடன் போருக்குச் செல்லாமல் வீட்டிலேயே இருந்தான். அங்கு, அவர் ஒரு அழகான பெண்ணைக்

கண்டார், அவள் மீது ஆசைப்பட்டு, அவளது திருமண ஒப்பந்தத்தை - விபச்சாரத்தை உடைத்து, தனது பாலியல் இன்பத்தைத் திருப்திப்படுத்த அவளை அனுப்பினார். அவனால் அவள் கர்ப்பமாக இருப்பதை அறிந்து; தாவீது தன் பாவத்தை மறைக்க கணவனை கொலை செய்ய உத்தரவிட்டார். பயங்கரமா? ஆம்! கடவுளுக்குப் பிரியமா? இல்லை! தாவீது மாம்ச திருப்தியை விரும்பினார் மற்றும் சோதனைக்கு அடிபணிந்தார். இந்த பாவத்திற்காக அவர் மிகவும் துன்பப்பட்டார். ஆனால் கடவுளிடமிருந்து வந்த தூதரான நாதனை எதிர்கொண்டபோது, அவர் தனது தீமையை ஒப்புக்கொண்டார், மனந்திரும்பி மன்னிப்பு கேட்டார். மன்னிக்கப்பட்டாலும், பாவச் செயல்களின் விளைவுகளை அவர் அனுபவித்தார்.

கருத்து:தாவீதின் இதயப்பூர்வமான மனப்பான்மையும், கடவுளுடன் சமரசம் செய்ய வேண்டும் என்பதற்காக அவனுடைய மனந்திரும்புதலும், மன்னிப்புக்கான விருப்பமும், "என் மனதிற்குப் பிடித்தமான ஒரு மனிதனாகிய தாவீதைக் கண்டுபிடித்தேன், என் சித்தத்தையெல்லாம் செய்வான்" என்று கடவுள் ஏன் கூறுவார் என்பதில் சந்தேகமில்லை. (அப்போஸ்தலர் 13:22)

கருத்து:இன்று அனைவரின் நிலையும் இதுதான். நாம் அனைவரும் பாவம் செய்துள்ளோம், கடவுளுடன் ஒப்புரவாவதற்கு நமது பாவத்தைப் பற்றிய சரியான அணுகுமுறை தேவை.

தாவீதின் சந்ததிகளில் ஒருவர் என்றென்றும் அவருடைய சிம்மாசனத்தில் அமர்ந்திருப்பார் என்று கடவுள் தாவீதுக்கு வாக்குறுதி அளித்தார், இயேசு கிறிஸ்துவைக் குறிப்பிடுகிறார், அவருடைய ராஜ்யத்திற்கு முடிவே இருக்காது. அது கிறிஸ்து; பாவம் செய்யாமல், முழுவதுமாக கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படிந்து, நமக்காகப் பரிகார பலியாகத் தன் உயிரை மனமுவந்து கொடுத்து, தாவீதுக்கும் ஆபிரகாமுக்கும் கடவுள் கொடுத்த வாக்குறுதியை நிறைவேற்றினார்.

மேசியா மற்றும் அவர்களின் நிறைவேற்றம் பற்றிய தீர்க்கதரிசனங்கள்

ஆதாம், நோவா, ஆபிரகாம், ஐசக் மற்றும் ஜேக்கப் ஆகியோரிடம் கடவுள் நேரடியாகப் பேசினார், பலர் "ஆணாதிக்க யுகம்" என்று குறிப்பிடுகின்றனர். இஸ்ரவேல் தேசத்தின் ஸ்தாபனத்தின் போது, கடவுள் மோசே, யோசுவா மற்றும் அவர்களின் நீதிபதிகளிடம் பேசினார். சாமுவேல் நீதிபதியாக இருந்தபோது, மக்கள் ஒரு ராஜாவைக் கோரி கடவுளின் தலைமைக்கு எதிராகக் கலகம் செய்தனர். அரசர்களின் ஆட்சிக் காலத்தில் கடவுள் தம்முடைய செய்தியை மனிதர்கள் மூலம் அறிவித்தார், நாம் "தீர்க்கதரிசிகள்" என்று குறிப்பிடுகிறோம். எல்லா தீர்க்கதரிசிகளும் இஸ்ரவேல் சந்ததியினருக்கு கடவுளின் செய்தியை வழங்கினர், ஆனால் வரவிருக்கும் மேசியாவைப் பற்றிய தீர்க்கதரிசனங்களை அனைவரும் வழங்கவில்லை. நூற்றுக்கணக்கான ஆண்டுகளில் 50 க்கும் மேற்பட்ட தீர்க்கதரிசனங்கள் பல தீர்க்கதரிசிகளால் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளன, இவை அனைத்தும் இயேசுவில் நிறைவேறின.

சில தீர்க்கதரிசனங்களும் அவற்றின் புதிய ஏற்பாட்டின் நிறைவேற்றமும் கீழே பட்டியலிடப்பட்டுள்ளன.

மல்கியா 3:1“கவனியுங்கள்! நான் என் தூதனை அனுப்புகிறேன், அவர் எனக்கு முன் வழியை ஆயத்தப்படுத்துவார். நீங்கள் தேடும் கர்த்தர் திடீரென்று அவருடைய ஆலயத்திற்கு வருவார்.

நீங்கள் விரும்பும் உடன்படிக்கையின் தூதர் அவர். கவனி! அவன் வருகிறான்!" பரலோகப் படைகளின் கர்த்தர் சொல்லுகிறார்."

மத்தேய 2:1-2“ஏரோது அரசனின் காலத்தில் யூதேயாவிலுள்ள பெத்லகேமில் இயேசு பிறந்த பிறகு, கிழக்கிலிருந்து ஞானிகள் எருசலேமுக்கு வந்து, “யூதர்களின் அரசனாகப் பிறந்தவர் எங்கே? அவருடைய நட்சத்திரத்தை கிழக்கில் பார்த்தோம். அவரை வணங்க வாருங்கள்.”

ஆதியாகமம் 49:10“யூதாவை விட்டு செங்கோல் விலகாது, அவருக்குக் காணிக்கை வரும்வரை ஆட்சியாளரின் தடி அவன் கால்களுக்கு நடுவிலிருந்து விலகாது; ஜனங்களின் கீழ்ப்படிதல் அவருக்கு இருக்கும்.”

லூக்கா 3:23 - 38இயேசுவின் வம்சாவளியானது தாவீது வழியாக ஆதாம் வரையிலான அவரது வம்சாவளியைக் கண்டுபிடித்து வருகிறது.

எரேமியா 23:5 "இதோ, நான் தாவீதுக்கு ஒரு நீதியுள்ள கிளையை எழுப்புவேன், நாட்கள் வரும் என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார், அவர் ராஜாவாக ராஜாவாகி, ஞானமாக நடந்து, தேசத்தில் நியாயத்தையும் நீதியையும் நடத்துவார்."

மத்தேய 1:1இது ஆபிரகாமின் மகன் தாவீதின் மகன் இயேசு மேசியாவின் வாழ்க்கை பதிவு.

ஏசாயா 7:13-14 "அப்படியானால், தாவீதின் வீட்டாரே, கேளுங்கள், என் கடவுளையும் நீங்கள் சோர்வடையச் செய்வது மனிதர்களை சோர்வடையச் செய்வது மிகவும் சிறியதா? எனவே, கர்த்தர் தாமே உங்களுக்கு ஒரு அடையாளத்தைக் கொடுப்பார், இதோ, கன்னி கர்ப்பவதியாவார். ஒரு மகனைப் பெற்று, அவனுக்கு இம்மானுவேல் (கடவுள் நம்முடன் இருப்பதாக அர்த்தம்) என்று பெயரிடுவார்.

மத்தேய 1:18இப்போது இயேசுவின் மேசியாவின் பிறப்பு இந்த வழியில் நடந்தது. அவருடைய தாய் மரியாள் ஜோசப்புடன் நிச்சயதார்த்தம் செய்தபோது, அவர்கள் ஒன்றாக வாழ்வதற்கு முன்பு, அவர் பரிசுத்த ஆவியானவரால் கர்ப்பமாக இருப்பது கண்டுபிடிக்கப்பட்டது.

லூக்கா 1:31-33நூற்றுக்கணக்கான ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, காபிரியேல் தேவதை கன்னி மரியாளுக்கு ஒரு மகன் பிறக்கப்போவதாகவும், “அவருக்கு இயேசு என்று பெயரிடுவார் என்றும் கூறினார். அவர் பெரியவராக இருப்பார், உன்னதமானவரின் மகன் என்று அழைக்கப்படுவார். தேவனாகிய கர்த்தர் அவனுடைய தகப்பனாகிய தாவீதின் சிங்காசனத்தை அவனுக்குக் கொடுப்பார், அவன் யாக்கோபின் குடும்பத்தை என்றென்றைக்கும் அரசாளுவான், அவனுடைய ராஜ்யத்திற்கு முடிவே இருக்காது."

மீகா 5:2"ஆனால், பெத்லகேம் எப்ராத்தாவே, யூதாவின் வம்சங்களில் மிகவும் சிறியவர்களே, இஸ்ரவேலின் ராஜாவாக இருப்பவர் உங்களிடமிருந்து எனக்கு வருவார், அவர் பழங்காலத்திலிருந்தே தோன்றுவார்."

மத்தேய 2:1-6“யூதேயாவிலுள்ள பெத்லகேமில் இயேசு பிறந்த பிறகு, ஏரோது மன்னனின் காலத்தில்... ஏரோது அரசன்... அனைத்து மக்களின் தலைமைக் குழுக்கள் மற்றும் சட்ட ஆசிரியர்களை அழைத்து, மேசியா எங்கே பிறக்கப்போகிறார் என்று அவர்களிடம் கேட்டார். “யூதேயாவிலுள்ள பெத்லகேமில்,” என்று பதிலளித்தார்கள்.

சகரியா 9:9“சீயோன் குமாரத்தியே, மிகவும் சந்தோஷப்படு! எருசலேமின் மகளே, உரக்கக் கத்தவும்! இதோ, உன் அரசன் உன்னிடம் வருகிறான்; அவர் நீதியுள்ளவர், இரட்சிப்பு உடையவர், தாழ்மையுள்ளவர், கழுதையின் மீதும், கழுதைக்குட்டியின் மீதும் ஏற்றப்பட்டவர்.

மத்தேயு 21:6-7“சீடர்கள் போய், இயேசு தங்களுக்குக் கட்டளையிட்டபடியே செய்து, கழுதையையும் குட்டியையும் கொண்டுவந்து, தங்கள் வஸ்திரங்களை அவைகளுக்கு அணிவித்தார்கள்; அவர் அதில் அமர்ந்தார்.”

ஏசாயா 53:5“அவர் நம்முடைய மீறுதல்களினிமித்தம் காயப்பட்டு, நம்முடைய அக்கிரமங்களினிமித்தம் அவர் நொறுக்கப்பட்டார்; நமது சமாதானத்தின் தண்டனை அவர் மீது இருந்தது; அவருடைய தழும்புகளால் நாம் குணமாகிறோம்” என்றார்.

மத்தேயு 27:26“பின்னர் அவர் பரபாலை அவர்களுக்கு விடுவித்தார்; ஆனால் இயேசுவைக் கசையடியால் அடித்து சிலுவையில் அறையும்படி ஒப்புக்கொடுத்தார்.

ஏசாயா 53:7“அவன் ஒடுக்கப்பட்டான், துன்பப்பட்டான், ஆனாலும் அவன் வாயைத் திறக்கவில்லை; கொல்லப்படுவதற்குக் கொண்டுசெல்லப்பட்ட ஆட்டுக்குட்டியைப்போலவும், கத்தரிக்கிறவர்களுக்கு முன்பாக மௌனமாயிருக்கும் ஆட்டைப்போலவும், அவன் தன் வாயைத் திறக்கவில்லை.”

மத்தேயு 27:12-14“இயேசுவை பிரதான ஆசாரியர்கள் மற்றும் மூப்பர்கள் குற்றம் சாட்டியபோது, அவர் எந்த பதிலும் சொல்லவில்லை. அப்போது பிலாத்து அவரிடம், “அவர்கள் உங்கள் மீது எத்தனை குற்றச்சாட்டுகளைச் சுமத்துகிறார்கள் என்பதை நீங்கள் கேட்கவில்லையா?” என்று கேட்டார். ஆனால், இயேசு பதிலளிக்கவே இல்லை, அதனால் ஆளுநர் மிகவும் ஆச்சரியப்பட்டார்.

ஏசாயா 53:9“அவன் துன்மார்க்கரோடும் ஐசுவரியவான் ஒருவனோடும் கல்லறையைச் செய்தார்கள்;

மத்தேயு 27:57-60“அன்று மாலை, அரிமத்தியாவிலிருந்து ஒரு பணக்காரர் வந்தார். அவருடைய பெயர் ஜோசப், அவர் இயேசுவின் சீடரானார். அவர் பிலாத்துவிடம் சென்று இயேசுவின் உடலைக் கேட்டார், பிலாத்து அதைச் செய்யும்படி கட்டளையிட்டார். எனவே, ஜோசப் உடலை எடுத்து சுத்தமான துணியில் போர்த்தினார். பின்னர் அவர் பாறையிலிருந்து வெட்டிய தனது சொந்த புதிய கல்லறையில் வைத்தார். கல்லறையின் கதவுக்கு குறுக்கே ஒரு பெரிய கல்லை உருட்டிவிட்டு, அவர் வெளியேறினார்.

கேள்வி

1. ஆபிராமின் மூலம் பூமியிலுள்ள அனைத்து மக்களும் ஆசீர்வதிக்கப்படுவார்கள் என்று கடவுள் வாக்குறுதி அளித்தார்.
சரி தவறு ___
2. அக்கிரமத்தின் காரணமாக, கடவுள்
 - a. ___ ஆதாமையும் ஏவாளையும் அவர்களின் சொர்க்கத்திலிருந்து அகற்றினார்
 - b. ___ நோவா மற்றும் அவரது குடும்பத்தினரைத் தவிர மற்ற அனைவரையும் தண்ணீரால் அழித்தார்
 - c. ___ சோதோம் நெருப்பால் அழிக்கப்பட்டது
 - d. ___ அது அக்கிரமம் அல்ல
3. உண்மையைக் காட்டிலும் நான் நினைத்ததை அடிப்படையாகக் கொண்ட செயல் சிக்கலை ஏற்படுத்துகிறது.
சரி தவறு ___

4. மோசே மூலம் கடவுள் கொடுத்த உடன்படிக்கை பாவ மன்னிப்பை வழங்கியது சரி தவறு ___
5. மேசியாவைப் பற்றிய தீர்க்கதரிசனங்கள் ஒருபோதும் நிறைவேறவில்லை. சரி தவறு ___

அத்தியாயம் 3

கிறிஸ்து - கடவுளின் வாக்குறுதி

ஆதாமும் ஏவாளும் பாவம் செய்ததிலிருந்து, கடவுளுடனான பரிபூரண உறவிலிருந்து அவர்கள் வீழ்ச்சியடைந்ததால், மனிதன் கடவுளுடன் சமரசம் செய்யப்பட வேண்டும். அவர் தனது பாவங்களைக் கழிவி, அவருடைய குற்றத்தை நீக்க வேண்டும். சரியான நேரத்தில் மற்றும் பரிசுத்த ஆவியின் செயலால், கடவுள் மனிதர்களிடையே வாழ மாம்சமானார். மனிதனுடன் உடலுறவு கொள்ளாமல் மேரி கர்ப்பமாக இருக்க பரிசுத்த ஆவியானவர் ஒரு அற்புதத்தை செய்தார். காபிரியேல் தேவதை மரியானுக்கு அறிவித்தார், பின்னர் ஒரு தேவதை யோசேப்புக்கு கடவுள் எவ்வாறு கடவுளின் அபிஷேகம் செய்யப்பட்ட மேசியாவை பூமிக்கு கொண்டு வந்து மனிதகுலத்தை அவர்களின் பாவங்களிலிருந்து காப்பாற்றுவார் என்று அறிவித்தார். மக்கள் தங்களையும் தங்கள் மகன் இயேசுவையும் எப்படி நடத்துவார்கள் அல்லது அவர்களைப் பற்றி அவர்கள் என்ன சொல்வார்கள் என்பதைப் பொருட்படுத்தாமல் இருவரும் கடவுளின் ஊழியர்களாக மாற தயாராக இருந்தனர். கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படியவும் பயன்படுத்தவும் மட்டுமே அவர்கள் விரும்பினர்.

"அவள் (மேரி) தன் முதல் மகனைப் பெற்றெடுத்து, சத்திரத்தில் அவர்களுக்கு இடமில்லாததால், அவனைத் துணியால் போர்த்தி, ஒரு தீவனத்தில் கிடத்தினாள். அதே பகுதியில் மேய்ப்பர்கள் வயல்வெளியில் இரவில் தங்கள் மந்தையைக் காத்துக்கொண்டிருந்தார்கள். கர்த்தருடைய தூதர் அவர்களுக்குத் தோன்றினார், கர்த்தருடைய மகிமை அவர்களைச் சுற்றி பிரகாசித்தது, அவர்கள் பயத்தால் நிறைந்தார்கள். தேவதூதன் அவர்களை நோக்கி: பயப்படாதே, இதோ, எல்லா ஜனங்களுக்கும் மிகுந்த மகிழ்ச்சியை உண்டாக்கும் நற்செய்தியை நான் உங்களுக்கு அறிவிக்கிறேன், ஏனென்றால் தாவீதின் நகரத்தில் உங்களுக்கு ஒரு மீட்பர் இன்று பிறந்தார், அவர் கிறிஸ்துவே. இறைவன்." (லூக்கா 2:7-11)

"பன்னிரண்டாம் வயதில், அவர் (இயேசு) எருசலேம் கோவிலில் ஆசிரியர்கள் சொல்வதைக் கேட்கவும் கேள்விகளைக் கேட்கவும் பதிலளிக்கவும் தேர்வு செய்தார். பல ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, அவரது மரணத்தைத் தேடிய தலைவர்களில் இந்த ஆசிரியர்களில் யாராவது இருந்தார்களா என்பது நிச்சயமற்றது. யோசேப்பும் மரியாளும் இயேசுவை ஜெருசலேமில் தங்குவதற்கான முடிவைப் பற்றிக் கேட்டபோது, அவர் பதிலளித்தார்" ... 'நீங்கள் என்னை எப்படித் தேடினீர்கள்? நான் என் தந்தையின் வீட்டில் இருக்க வேண்டும் என்பது உங்களுக்குத் தெரியாதா?' (லூக்கா 2:49)

நாசரேத்துக்குத் திரும்பிய இயேசு "... அவர்களுக்குக் கீழ்ப்படிந்தார்; அவனுடைய தாய் இவற்றையெல்லாம் தன் இதயத்தில் வைத்திருந்தாள். மேலும் இயேசு ஞானத்திலும் வளர்ச்சியிலும், கடவுள் மற்றும் மனிதர்களின் தயவிலும் வளர்ந்தார். (லூக்கா 2:51-52)

ஜான் தி பாப்டிஸ்ட் அறிவிப்பு

"ஆரம்பத்தில் வார்த்தை இருந்தது. அந்த வார்த்தை தேவனோடு இருந்தது. அந்த வார்த்தை தேவனாயிருந்தது. அவர் ஆதியில் கடவுளோடு இருந்தார். அவராலேயே அனைத்தும் உண்டாயின; அவர் இல்லாமல் எதுவும் செய்யப்படவில்லை. அவருக்குள் ஜீவன் இருந்தது, அந்த ஜீவன் மனிதர்களுக்கு வெளிச்சமாக இருந்தது. இருளில் ஒளி பிரகாசிக்கிறது, ஆனால் இருள் அதைப் புரிந்து கொள்ளவில்லை. கடவுளிடமிருந்து அனுப்பப்பட்ட ஒரு மனிதர் வந்தார்; அவன் பெயர் ஜான். அவர் மூலமாக எல்லா மனிதர்களும் விசுவாசிக்கும்படி, அந்த ஒளியைக் குறித்து சாட்சி சொல்ல அவர் சாட்சியாக வந்தார். அவரே வெளிச்சம் அல்ல; அவர் ஒளியின் சாட்சியாக மட்டுமே வந்தார். ஒவ்வொரு மனிதனுக்கும் வெளிச்சம் தரும் உண்மையான ஒளி உலகில் வந்து கொண்டிருந்தது. அவர் உலகில் இருந்தார், உலகம் அவர் மூலமாக உண்டானாலும், உலகம் அவரை அடையாளம் காணவில்லை. ... வார்த்தை மாம்சமாகி நம்மிடையே வசித்தார். அவருடைய மகிமையை, பிதாவிடமிருந்து வந்த ஒரே ஒருவரின் மகிமையைக் கண்டோம்.(யோவான் 1:1-10, 14)

ஜான் மனந்திரும்புவதற்கான ஞானஸ்நானத்தைப் பிரசங்கித்தார், மேலும் யூதாக்கள் அனைவரும் ஞானஸ்நானம் பெற ஜானிடம் வந்ததாகக் கூறப்படுகிறது. (baptizo, கிரேக்க வார்த்தையின் அர்த்தம் மூழ்கடித்தல்). "இப்போது அனுப்பப்பட்ட சில பரிசேயர்கள் அவரிடம், 'நீங்கள் கிறிஸ்துவும் இல்லை, எலியாவும் இல்லை, தீர்க்கதரிசியும் இல்லை என்றால், ஏன் ஞானஸ்நானம் கொடுக்கிறீர்கள்?' என்று கேட்டார்கள். நான் தண்ணீரால் ஞானஸ்நானம் கொடுக்கிறேன், ஆனால் உங்களுக்குத் தெரியாத ஒருவர் உங்களிடையே நிற்கிறார் என்று ஜான் பதிலளித்தார். அவர்தான் எனக்குப் பின் வருகிறார், யாருடைய செருப்புகளை அவிழ்க்க நான் தகுதியற்றவன். உலகின் பாவம்! எனக்குப் பின்னால் வரும் ஒரு மனிதன் எனக்கு முன்னால் இருந்ததால் என்னை மிஞ்சிவிட்டான் என்று நான் சொன்னது இதுதான். நான் அவரை அறியவில்லை, ஆனால் நான் தண்ணீரால் ஞானஸ்நானம் கொடுக்க வந்ததற்குக் காரணம், அவர் இஸ்ரவேலுக்கு வெளிப்படுத்தப்பட வேண்டும் என்பதற்காகவே." (யோவான் 1:24-31)

ஏறக்குறைய முப்பது வயதில், இயேசு பரலோகத்தை விட்டு பூமிக்கு "வார்த்தையாக" வருவதற்கான தனது நோக்கத்தை நிறைவேற்றத் தொடங்குவதற்காக வீட்டை விட்டு வெளியேறினார்.

இயேசு - கடவுளின் அன்பு மகன்

யோவான் ஸ்நானகன் மனந்திரும்புவதற்காக ஞானஸ்நானம் கொடுத்துக் கொண்டிருந்த போது. "இயேசு யோவானிடம் ஞானஸ்நானம் பெற கலிலேயாவிலிருந்து ஜோர்டானுக்கு வந்தார். ஆனால் ஜான் அவனைத் தடுக்க முயன்றான், 'நான் உன்னால் ஞானஸ்நானம் பெற வேண்டும், நீ என்னிடம் வருகிறாயா?' அதற்கு இயேசு, 'அப்படியே ஆகட்டும்; எல்லா நீதியையும் நிறைவேற்றுவதற்கு நாம் இதைச் செய்வது சரியானது. யோவான் ஒப்புக்கொண்டார்." இயேசு ஞானஸ்நானம் பெற்றவுடன், அவர் உடனடியாக தண்ணீரிலிருந்து மேலே சென்றார், இதோ, வானம் திறக்கப்பட்டது, கடவுளுடைய ஆவி

புறாவைப் போல இறங்கி அவர் மீது இறங்குவதைக் கண்டார், இதோ, வானத்திலிருந்து ஒரு குரல். , 'இவர் என் அன்பு மகன், இவரில் நான் மிகவும் மகிழ்ச்சியடைகிறேன்' என்று கூறினார்.(மத்தேயு 3:13-17)

கருத்து:இயேசு ஞானஸ்நானம் பெறுவதற்கு முன்பு யோவான் கூறியதை இது உறுதிப்படுத்தியது"இதோ, உலகத்தின் பாவத்தைப் போக்குகிற தேவ ஆட்டுக்குட்டி!"

அவருடைய ஞானஸ்நானத்தைத் தொடர்ந்து, “பரிசுத்த ஆவியால் நிறைந்த இயேசு, ஆவியானவரால் பாலைவனத்திற்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்டார், அங்கு நாற்பது நாட்கள் பிசாசினால் சோதிக்கப்பட்டார். அந்த நாட்களில் அவர் ஒன்றும் சாப்பிடவில்லை, கடைசியில் அவர் பசியுடன் இருந்தார். (லூக்கா 4:1-2) பிறகு பிசாசு நாம் சோதிக்கப்படுவதைப் போல எல்லாவற்றிலும் அவரைச் சோதித்தான்.

- உணவின் மீது ஆசை - சதை ஆசை
- அதிகார ஆசை - வாழ்வின் பெருமை
- பொருளின் மீது ஆசை - கண்ணின் இச்சை,

“எழுதப்பட்டிருக்கிறது” என்று சொல்லாமல் இயேசு ஒவ்வொரு சவாலையும் சோதனையையும் எதிர்கொண்டார். பிசாசு மிகவும் பொருத்தமான நேரத்திற்கு வெளியேறியது.

கருத்து:நாம் நமது விருப்பங்களையும் முடிவுகளையும் தந்தையின் விருப்பத்தின் அடிப்படையில் மற்றும் "எழுதப்பட்டிருப்பதில்" அடிப்படையாகக் கொள்ள வேண்டும். ஆகையால், அவருடைய வார்த்தைகளையும் அப்போஸ்தலர்களின் வார்த்தைகளையும் படிப்பதில் நாம் விடாமுயற்சியுடன் இருப்பது அவசியம், நம்முடைய பாவங்கள் மன்னிக்கப்படுவதற்கு என்ன செய்ய வேண்டும், கடவுளுக்கு முன்பாக எப்படி ஏற்றுக்கொள்ளப்பட வேண்டும் என்பதை அறிய வேண்டும்.

இயேசு தனது ஊழியத்தைத் தொடங்குகிறார்

இயேசு தாம் சோதிக்கப்பட்ட இடத்தை விட்டு வெளியேறி, “ஆவியின் வல்லமையால் கலிலேயாவுக்குத் திரும்பினார், அவரைப் பற்றிய செய்தி கிராமங்கள் முழுவதும் பரவியது. அவர்களுடைய ஜெப ஆலயங்களில் அவர் கற்பித்தார், எல்லோரும் அவரைப் புகழ்ந்தார்கள். அவர் தான் வளர்க்கப்பட்ட நாசரேத்துக்குச் சென்றார், ஓய்வு நாளில் அவர் தனது வழக்கப்படி ஜெப ஆலயத்திற்குச் சென்றார். மேலும் வாசிக்க எழுந்து நின்றான். ஏசாயா தீர்க்கதரிசியின் சுருள் அவரிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டது. அதை அவிழ்த்து, எழுதப்பட்ட இடத்தைக் கண்டுபிடித்தார்.

ஏழைகளுக்கு நற்செய்தியைப் பிரசங்கிக்க அவர் என்னை அபிஷேகம் செய்தபடியால், கர்த்தருடைய ஆவி என்மேல் இருக்கிறது. கைதிகளுக்கு விடுதலையையும், பார்வையற்றோருக்கு பார்வையை மீட்டெடுக்கவும், ஒடுக்கப்பட்டவர்களை விடுவிக்கவும், ஆண்டவரின் தயவின் ஆண்டை அறிவிக்கவும் அவர் என்னை அனுப்பினார்.

'பின்னர் அந்தச் சுருளைச் சுருட்டி, பணியாளரிடம் திருப்பிக் கொடுத்துவிட்டு அமர்ந்தார். ஜெபஆலயத்திலிருந்த அனைவரின் கண்களும் அவர்மீது பதிந்து, 'இன்று இந்த

வேதவாக்கியம் உங்கள் செவியில் நிறைவேறியது' என்று சொல்லத் தொடங்கினார். எல்லோரும் அவரைப் பற்றி நன்றாகப் பேசினார்கள், அவருடைய உதடுகளிலிருந்து வந்த அழகான வார்த்தைகளைக் கண்டு வியந்தனர். 'இவர் ஜோசப்பின் மகன் இல்லையா?' என்று கேட்டனர். ... (அவர் அவர்களுடன் தொடர்ந்து பேசினார்.) ஜெப ஆலயத்தில் இருந்த மக்கள் அனைவரும் இதைக் கேட்டதும் கோபமடைந்தனர். அவர்கள் எழுந்து, அவரை ஊருக்கு வெளியே தூரத்தி, குன்றின் கீழே தள்ளுவதற்காக, நகரம் கட்டப்பட்ட மலையின் நெற்றிக்கு அழைத்துச் சென்றனர். ஆனால் அவர் கூட்டத்தினூடே நடந்து சென்று தனது வழியில் சென்றார்.(லூக்கா 4:14-22, 29-30)

யாக்கோபின் கிணற்றில் தண்ணீர் எடுக்க வந்த சமாரியன் பெண்ணுடன் சிறிது நேரம் உரையாடிய பிறகு, அந்தப் பெண் இயேசுவிடம் “மெசியா” (கிறிஸ்து என்று அழைக்கப்படுகிறார்) “வருகிறார் என்று எனக்குத் தெரியும். அவர் வரும்போது, எல்லாவற்றையும் நமக்கு விளக்குவார்.” பிறகு இயேசு, “உங்களுடன் பேசுகிற நானே அவர்” என்று சொன்னார்.(யோவான் 4:7...26)

சிறிது காலத்திற்குப் பிறகு, இயேசு தம் உயிர்த்தெழுதலுக்குப் பிறகு தம்முடைய தூதர்களாக இருக்க அவர் கற்பிப்பவர்களைத் தேர்ந்தெடுக்கத் தொடங்கினார். மனிதனுடைய பாவங்களுக்கு பரிபூரண பலியாகி மனிதர்களுக்கு மத்தியில் வாழ பூமிக்கு வந்த கடவுள் தான் என்பதை சரியான நேரத்தில் இயேசு அனைவருக்கும் நிரூபிக்கத் தொடங்குவார். அவர் வாழ்ந்த பரிபூரண வாழ்க்கையின் மூலம் இதைச் செய்தார், திரளான ஜனங்களுக்கு முன்பாக அவர் வெளிப்படையாகச் செய்த அற்புதங்கள். ஜான் பாப்டிஸ்ட், கடவுள் மற்றும் பரிசுத்த ஆவியின் அறிக்கைகள் - இயேசுவின் மீது புறாவைப் போல இறங்கியவர் - இயேசுவை சரியான தியாகமாக சுட்டிக்காட்டுகிறார்.

அற்புதங்கள், அடையாளங்கள் மற்றும் அதிசயங்கள்

இயேசு ரபினிக்கல் பள்ளிகளில் முறையான பயிற்சி எதையும் பெறவில்லை. இருப்பினும், அவர் மற்ற மதத் தலைவர்களைப் போல அல்ல, அதிகாரத்துடன் பேசினார் என்பதை மக்கள் அங்கீகரித்தார்கள்; ரபீக்கள், பாதுரியார்கள், பரிசேயர்கள், வேதபாரகர்கள். இந்த "கற்றறிந்த மனிதர்களுக்கு" இயேசு அவர்களை நயவஞ்சகர்கள் என்றும், அவர்களின் இதயம், மனம் மற்றும் மனப்பான்மை போன்ற குருட்டு வழிகாட்டிகள் என்றும் தனது கருத்துக்களில் மிகவும் சுட்டிக் காட்டினார், அவர்கள் மிகவும் பெருமையாகவும், ஆணவமாகவும், ஆணவமாகவும், பொறாமை கொண்டவர்களாகவும், சமூகத்தில் தங்கள் இடத்தைத் தக்கவைக்க எதையும் நிறுத்தத் தயாராகவும் இருந்தனர். கடவுளுக்கு மகிமையைக் கொடுப்பதற்குப் பதிலாக பிசாசுக்கு அவருடைய பல அற்புதங்களைச் சொன்னார்கள். மத்தேயு அவர்களைப் பற்றி அத்தியாயம் 23 இல் பின்வருமாறு பதிவு செய்கிறார்: vv.

3- "ஏனெனில் அவர்கள் பிரசங்கிப்பதை அவர்கள் கடைப்பிடிப்பதில்லை."

5 - "அவர்கள் செய்யும் அனைத்தும் ஆண்கள் பார்க்க வேண்டும்."

6 - "அவர்கள் விருந்துகளில் மரியாதைக்குரிய இடத்தையும் ஜெப ஆலயங்களில் மிக முக்கியமான இருக்கைகளையும் விரும்புகிறார்கள்."

13 - "நியாயப் போதகர்களே, பரிசேயர்களே, மாயக்காரரே, உங்களுக்கு ஐயோ!"

16 - "குருட்டு வழிகாட்டிகளே, உங்களுக்கு ஐயோ!"

33 - "பாம்புகளே! பாம்புக் குஞ்சுகளே! நரகத்தில் தள்ளப்படுவதை எப்படித் தப்புவீர்கள்?"

வேதபாரசுக்கர்கள், பரிசேயர்கள் மற்றும் பிற மதத் தலைவர்கள் இயேசுவை முரண்பாடுகளில் சிக்க வைக்க பல வழிகளில் முயன்றனர் ஆனால் தோல்வியடைந்தனர். அவர்கள் அவருடைய அதிகாரத்தை சவால் செய்தனர் ஆனால் தோல்வியடைந்தனர். (லூக்கா 20 மற்றும் மாற்கு 12)

யோவான் பாப்டிஸ்ட் தம் சீடர்களிடம் இயேசு "கடவுளின் ஆட்டுக்குட்டி" என்று கூறினார். இயேசுவின் ஞானஸ்நானத்தின் போது கடவுள் இயேசு தம் மகன் என்று அறிவித்தார், மேலும் அவர் அவரைப் பற்றி மிகவும் மகிழ்ச்சியடைந்தார். கிறிஸ்து யூதர்களிடம் கடவுளின் ராஜ்யத்தைப் பற்றி சொல்லத் தொடங்கினார், அவருடைய வார்த்தைகளை யாராலும் மறுக்க முடியாத சக்திவாய்ந்த அற்புதங்கள் மூலம் நிரூபித்தார், அவருடைய எதிரிகள் கூட. இரண்டு சந்தர்ப்பங்களில், ஆயிரக்கணக்கான மக்கள் முன்னிலையில் அவர் ஒரு சில மீன் மற்றும் ரொட்டிகளை மட்டுமே அவர்களுக்கு உணவளித்தார். ஒருமுறை அவர் ஒரு விதவையின் ஒரே குழந்தையை உயிர்ப்பிக்க ஒரு இறுதி ஊர்வலத்தை நிறுத்தினார். வாழ்நாள் முழுவதும் பார்வையற்றோர் அல்லது ஊனமுற்றோர் இருந்தவர்களை அவர் குணப்படுத்தினார், இது நகரத்தில் அனைவருக்கும் தெரியும். கடைசியாக, அவர் ஒரு கல்லறைக்குச் சென்று, கல்லறையைத் திறந்து, ஏற்கனவே அழுகிய ஒரு உடலை மீண்டும் உயிர்ப்பித்தார். இந்த அறிக்கைகள் மற்றும் அற்புதங்கள் அனைத்தும் நேர்மையான மற்றும் நேர்மையான மக்களுக்கு இயேசு கடவுளின் மகன் என்பதை நிரூபித்தன. அவர்கள் நம்பினர்.

இந்த அற்புதங்களால் பலர் பயனடைந்தனர். பொறாமை, பொறாமை மற்றும் பேராசை நிறைந்தவர்கள் கூட அற்புதங்கள் நிகழ்த்தப்பட்டதை ஒப்புக் கொள்ள வேண்டும். பாசாங்குத்தனமான மதத் தலைவர்கள் அதிகாரம் மற்றும் கௌரவத்திற்கான ஆசை காரணமாக அவரை நிராகரித்தனர். அவ்வாறு செய்வதன் மூலம் அவர்கள் தங்கள் சொந்த சட்டங்களையும் மரபுகளையும் கூட மீறினார்கள், அதை அவர்கள் வெளிப்புறமாக நிலைநிறுத்திக் கொண்டனர். ஆனால் மதத் தலைவர்கள் நம்பவில்லை. அவர்கள் "ஆதாரம்" விரும்பினர், பூமியில் உள்ள கடவுள் அல்ல, பரலோகத்தில் உள்ள கடவுளிடமிருந்து நேரடி ஆதாரம்.

கிறிஸ்துவின் நற்செய்தி

"ஆரம்பத்தில் இருந்ததையும், நாங்கள் கேட்டதையும், நாங்கள் எங்கள் கண்களால் கண்டதையும், நாங்கள் பார்த்ததையும், எங்கள் கைகளைத் தொட்டதையும், ஜீவ வார்த்தையைக் குறித்து நாங்கள் அறிவிக்கிறோம். உயிர் தோன்றியது; நாங்கள் அதைக் கண்டு சாட்சிகொடுத்து, பிதாவினிடத்தில் இருந்து எங்களுக்குத் தோன்றிய நித்திய ஜீவனை உங்களுக்கு அறிவிக்கிறோம்." (1 யோவான் 1:1-2)

கிறிஸ்துவில்தான் நாம் கடவுளோடு ஒப்புரவாகியிருக்கிறோம் ஏனென்றால், இயேசு பதிலளித்தார்: நானே வழியும் சத்தியமும் ஜீவனுமாயிருக்கிறேன். என்னாலேயன்றி ஒருவனும் பிதாவினிடத்தில் வருவதில்லை." (யோவான் 14:6)

கிறிஸ்துவில் மீட்பு காணப்படுகிறது; எனவே, கிறிஸ்து நற்செய்தியாக, நற்செய்தியாக இருக்க வேண்டும், இது பின்வருமாறு சுருக்கப்பட்டுள்ளது:

- ஆரம்பத்தில் வார்த்தை, இயேசு, கிறிஸ்து, அபிஷேகம் செய்யப்பட்டவர், மேசியா.
- வார்த்தை மாம்சமாகி மனிதர்களிடையே வாழ்ந்தது.
- கிறிஸ்துவுக்கு பாவம் இல்லை.

- இயேசு சிலுவையில் மரித்தாலும் தந்தையின் விருப்பத்திற்குக் கீழ்ப்படிந்தார்.
- கடவுள் அவரை கல்லறையிலிருந்து உயிர்த்தெழுப்பினார், அதன் மூலம் மரணத்தை வென்று மனிதனை சாத்தானின் பிடியில் இருந்து விடுவித்தார் - பாவத்தின் நேரடி விளைவு.
- பாவத்தின் சுத்திகரிப்பு என்பது கிறிஸ்துவின் மீதான ஒருவரின் நம்பிக்கையைப் பின்பற்றுகிறது, கீழ்ப்படியாமை வாழ்க்கையிலிருந்து (மனந்திரும்புதல்), பாவத்திற்கு மரணம் மற்றும் கிறிஸ்துவின் மரணத்தில் தண்ணீரில் மூழ்கி அடக்கம் செய்யப்படுவதன் மூலம் கடவுளால் எழுப்பப்பட வேண்டும், பின்னர் அவர்களை கிறிஸ்துவின் ராஜ்யத்தில், அவருடைய தேவாலயத்தில் வைத்தார் - உடல்.

அவருடைய சீடர்கள் அவருடைய செய்தியையும், அவருடைய உவமைகளையும், விளக்கங்களையும் கேட்டு அவருடைய அற்புதங்களைக் கண்டார்கள். மரித்தோரிலிருந்து உயிர்த்தெழுப்பப்பட்டவர்கள், பார்வையற்றவர்கள் பார்வையற்றவர்கள், காதுகேளாதவர்கள் மற்றும் அவர்களின் மதத் தலைவர்களால் அப்படிப்பட்டவர்கள் மறுக்கப்படுவதை அவர்கள் கண்டிருக்கிறார்கள். ஆனால் அவர்கள் தெரிந்து கொள்ள வேண்டிய பல விஷயங்கள் இருந்தன, அதனால் இயேசு சொன்னார், “நான் உங்களிடம் சொல்ல இன்னும் நிறைய இருக்கிறது, நீங்கள் இப்போது தாங்கக்கூடியதை விட அதிகம். ஆனால் அவர், சத்திய ஆவியானவர் வரும்போது, அவர் உங்களை எல்லா சத்தியத்துக்குள்ளும் வழிநடத்துவார். தன்னிச்சையாகப் பேச மாட்டார்; அவர் கேட்பதை மட்டுமே பேசுவார், வரவிருப்பதை உங்களுக்குச் சொல்வார். என்னுடையதை எடுத்து உங்களுக்குத் தெரியப்படுத்துவதன் மூலம் அவர் எனக்கு மகிமையைக் கொண்டுவருவார். (யோவான் 16:12-14)

எனவே, கிறிஸ்து ரோமானியர்களையும் யூதர்களையும் சிலுவையில் அறைய அனுமதிக்கும் பாவநிவாரண பலியாக தம்முடைய பூமிக்குரிய சரீரத்தை கடவுளுக்கு வழங்கினார். அவர் கடன் வாங்கிய கல்லறையில் அடக்கம் செய்யப்பட்டார். கடவுள் அவரை கல்லறையிலிருந்து உயிர்த்தெழுப்புவதன் மூலம் அவரது காணிக்கையை ஏற்றுக்கொண்டார், இது இயேசு மனிதனின் மாம்சத்தில் பூமிக்கு வந்த கடவுள் என்பதில் பலருக்கு இருந்த அனைத்து சந்தேகங்களையும் நீக்கியது. கிறிஸ்துவின் மீதும், பாவங்களை மன்னிக்கும் அவருடைய வல்லமை மற்றும் அதிகாரத்தின் மீதும் நம்பிக்கை வைக்க முடியும் என்பதை மனிதர்கள் தெரிந்து கொள்ள வேண்டும் என்பதால் இது அவசியம்.

வெகுஜனங்கள் அவருடைய போதனைகளைக் கேட்டிருக்கிறார்கள் ஆனால் புரிந்து கொள்ளவில்லை. அவர்கள் தங்கள் மரபுகளை விட மிகவும் வித்தியாசமாக இருந்தனர். அவருடைய அன்பின் செய்தியாக இருந்தது. பின்வரும் வசனங்களில் காட்டப்பட்டுள்ளபடி.

லூக்கா 19:10 "மனுஷகுமாரன் காணாமற்போனதைத் தேடவும் இரட்சிக்கவும் வந்தார்."

மத்தேயு 11:28 “உழைக்கிறவர்களே, சுமை சுமக்கிறவர்களே, எல்லாரும் என்னிடத்தில் வாருங்கள், நான் உங்களுக்கு இளைப்பாறுதல் தருவேன்.”

2 பேதுரு 3: 9 "கர்த்தர் தம்முடைய வாக்குறுதியை நிறைவேற்றுவதில் தாமதம் என்று சிலர் நினைக்கவில்லை, ஆனால் உங்கள் மீது பொறுமையாக இருக்கிறார், யாரும் அழியக்கூடாது, ஆனால் அனைவரும் மனந்திரும்ப வேண்டும்."

அப்போஸ்தலர் 4:11-12 “இந்த இயேசுவே கட்டிடம் கட்டுபவர்களாகிய உங்களால் நிராகரிக்கப்பட்ட கல், அது மூலைக்கல்லாக மாறியது. வேறு எவரிடமும் இரட்சிப்பு இல்லை, ஏனென்றால் நாம் இரட்சிக்கப்படுவதற்கு வானத்தின் கீழ் மனிதர்களுக்குள்ளே கொடுக்கப்பட்ட வேறொரு பெயர் இல்லை.

1 கொரிந்தியர் 15: 3-5 “நான் பெற்றதை முதன்மையாக உங்களுக்கு வழங்கினேன்: வேதவாக்கியங்களின்படி கிறிஸ்து நம்முடைய பாவங்களுக்காக மரித்தார், அவர் அடக்கம் செய்யப்பட்டார், அவர் மூன்றாம் நாளில் உயிர்த்தெழுந்தார். வேதம்”

ரோமர் 6:3-5 “கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்ற நாம் அனைவரும் அவருடைய மரணத்திற்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்றோம் (புதைக்கப்பட்டோம் அல்லது மூழ்கிவிட்டோம்) என்பது உங்களுக்குத் தெரியாதா? ஆதலால், கிறிஸ்து பிதாவின் மகிமையினாலே மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பப்பட்டதுபோல, நாமும் ஜீவனின் புதுமையில் நடப்பதற்காக, ஞானஸ்நானம் பெற்று அவரோடு மரணத்திற்குள் அடக்கம் செய்யப்பட்டோம். ஏனென்றால், அவரைப் போன்ற ஒரு மரணத்தில் நாம் அவருடன் இணைந்திருந்தால், அவரைப் போன்ற ஒரு உயிர்த்தெழுதலில் நாம் நிச்சயமாக அவருடன் இணைந்திருப்போம்.

எபேசியர் 1:6-9 “அவரில் (கிறிஸ்து) அவருடைய இரத்தத்தினாலே, அவர் நமக்குப் பொழிந்த அவருடைய கிருபையின் ஐசுவரியத்தின்படி, நம்முடைய குற்றங்களை மன்னிக்கும் மீட்பு நமக்கு உண்டு.”

“நற்செய்தி” கிடைக்கும் முன், பாவங்களுக்குப் பரிகாரம் தேவைப்பட்டது. பாவமற்ற வாழ்க்கை வாழ்ந்த இயேசு, தேவைப்படுகிற “இரத்த பலியாக” தாராளமாகத் தம் உயிரைக் கொடுப்பார். எனவே, இயேசுவின் நற்செய்தி மனிதனுக்கு மன்னிப்பு மற்றும் இரட்சிப்பின் கடவுளின் வாய்ப்பை ஏற்க அல்லது நிராகரிக்க ஒரு தேர்வை வழங்குகிறது.

பரிகார பலிக்கான நேரம் வந்துவிட்டது

இயேசு தனது பாவநிவாரண பலிக்காக ஆயத்தம் செய்துகொண்டிருந்தபோது, அவர் கூறினார்; “என்னில் நீங்கள் சமாதானம் அடையும்படிக்கு இவைகளை உங்களுக்குச் சொன்னேன். இந்த உலகத்தில் உங்களுக்கு கஷ்டம் வரும். ஆனால் இதயத்தை எடுத்துக்கொள்! நான் உலகத்தை வென்றுவிட்டேன்.” இயேசு இதைச் சொன்ன பிறகு, அவர் வானத்தை நோக்கிப் பார்த்து, ‘அப்பா, நேரம் வந்துவிட்டது. உங்கள் மகனை மகிமைப்படுத்துங்கள், உங்கள் மகன் உங்களை மகிமைப்படுத்துவார். ஏனென்றால், நீங்கள் அவருக்குக் கொடுத்த அனைவருக்கும் அவர் நித்திய ஜீவனைக் கொடுப்பதற்காக, எல்லா ஜனங்கள் மீதும் அவருக்கு அதிகாரம் அளித்தீர்கள். ஒரே மெய்க் கடவுளாகிய உம்மையும், நீர் அனுப்பிய இயேசு கிறிஸ்துவையும் அவர்கள் அறிவதே நித்திய வாழ்வு. நீ எனக்குக் கொடுத்த வேலையைச் செய்து பூமியில் உனக்குப் பெருமை சேர்த்தேன். இப்போதும், பிதாவே, உலகம் தோன்றுவதற்கு முன் நான் உம்மிடம் இருந்த மகிமையால் உமது முன்னிலையில் என்னை மகிமைப்படுத்துங்கள். உலகத்திலிருந்து நீர் எனக்குக் கொடுத்தவர்களுக்கு நான் உன்னை வெளிப்படுத்தினேன். அவர்கள் உன்னுடையவர்கள்; நீங்கள் அவற்றை எனக்குக் கொடுத்தீர்கள், அவர்கள் உங்கள் வார்த்தைக்குக் கீழ்ப்படிந்தார்கள். நீங்கள் எனக்குக் கொடுத்த அனைத்தும் உங்களிடமிருந்து வந்தவை என்பதை இப்போது அவர்கள் அறிவார்கள். ஏனென்றால், நீங்கள் எனக்குக் கொடுத்த வார்த்தைகளை நான் அவர்களுக்குக் கொடுத்தேன், அவர்கள் ஏற்றுக்கொண்டார்கள். நான் உன்னிடத்திலிருந்து வந்தேன் என்பதை அவர்கள் உறுதியாக அறிந்திருந்தார்கள், நீங்கள் என்னை அனுப்பியதாக அவர்கள்

அனுப்பியது போல், நான் அவர்களை உலகிற்கு அனுப்பினேன். அவர்களும் மெய்யாகவே பரிசுத்தமாக்கப்படும்படி அவர்களுக்காக நான் என்னைப் பரிசுத்தப்படுத்துகிறேன்." (யோவான் 16:33; 17:1-8, 14-19)

கருத்து:"புனிதப்படுத்து" என்பது பொருள்- உலகத்திலிருந்து பிரித்தல் - கடவுளின் சேவைக்காக ஒதுக்குதல். [நெல்சனின் இல்லஸ்ட்ரேட்டட் பைபிள் அகராதி]

"அவர் ஜெபித்து முடித்ததும், இயேசு தம் சீடர்களுடன் புறப்பட்டு, கிதரோன் பள்ளத்தாக்கைக் கடந்தார். மறுபுறம் ஒரு ஒலிவத் தோப்பு இருந்தது, அவரும் அவருடைய சீடர்களும் அதற்குள் போனார்கள். இப்போது அவரைக் காட்டிக் கொடுத்த யூதாஸ், அந்த இடத்தை அறிந்திருந்தார், ஏனென்றால் இயேசு தம் சீடர்களுடன் அடிக்கடி அங்கு சந்தித்தார். எனவே, யூதாஸ் தோப்புக்கு வந்தார், சிப்பாய்கள் மற்றும் தலைமை குருக்கள் மற்றும் பரிசேயர்களின் சில அதிகாரிகளுக்கு வழிகாட்டினார். அவர்கள் தீபங்கள், விளக்குகள் மற்றும் ஆயுதங்களை ஏந்தியிருந்தனர். இயேசு, தனக்கு நடக்கப் போவதையெல்லாம் அறிந்து, வெளியே சென்று அவர்களிடம், 'உங்களுக்கு யார் வேண்டும்?' 'நாசரேத்தின் இயேசு' என்று பதிலளித்தார்கள். 'நான் அவர்' என்றார் இயேசு. ... பின்னர் படைவீரர்களின் பிரிவினர் அதன் தளபதி மற்றும் யூத அதிகாரிகளுடன் இயேசுவை கைது செய்தனர். அவர்கள் அவரைக் கட்டி, அந்த வருடத்தின் பிரதான ஆசாரியனாகிய காய்பாவின் மாமனாராகிய அன்னாவிடம் முதலில் கொண்டு வந்தார்கள். ... இதற்கிடையில், தலைமைக் குழு இயேசுவிடம் அவருடைய சீடர்களைப் பற்றியும் அவருடைய போதனைகளைப் பற்றியும் விசாரித்தார். "நான் உலகத்திற்கு வெளிப்படையாகப் பேசினேன்," என்று இயேசு பதிலளித்தார். 'யூதர்கள் அனைவரும் கூடும் ஜெப ஆலயங்களிலோ ஆலயத்திலோ நான் எப்பொழுதும் கற்பித்தேன். நான் ரகசியமாக எதுவும் சொல்லவில்லை. என்னை ஏன் கேள்வி கேட்க வேண்டும்? என்னைக் கேட்டவர்களிடம் கேளுங்கள். நான் சொன்னது அவர்களுக்கு நிச்சயமாகத் தெரியும்.' இயேசு இதைச் சொன்னபோது, அருகிலிருந்த அதிகாரிகளில் ஒருவன் அவன் முகத்தில் அடித்தான். 'தலைமை ஆசாரியனுக்கு இப்படித்தான் பதில் சொல்கிறாய்?' அவர் கோரினார். 'நான் ஏதாவது தவறாகச் சொன்னால், என்ன தவறு என்று சாட்சி கூறுங்கள்' என்று இயேசு பதிலளித்தார். ஆனால் நான் உண்மையைப் பேசினால், ஏன் என்னை அடித்தீர்கள்?' பிறகு, அன்னா அவரைக் கட்டியணைத்து, பிரதான ஆசாரியனாகிய காய்பாவிடம் அனுப்பினார். ... பின்னர் யூதர்கள் இயேசுவை கயபாவிலிருந்து ரோமானிய ஆளுநரின் அரண்மனைக்கு அழைத்துச் சென்றனர். ... பிலாத்து மீண்டும் அரண்மனைக்குள் சென்று, இயேசுவை வரவழைத்து, 'நீ யூதர்களின் அரசனா?' ... 'அது உங்கள் சொந்த யோசனையா' என்று இயேசு கேட்டார், அல்லது என்னைப் பற்றி மற்றவர்கள் உங்களுடன் பேசினார்களா? 'நான் யூதனா?' பிலாத்து பதிலளித்தார். 'உன் மக்களும் தலைமைக் குருக்களும் தான் உன்னை என்னிடம் ஒப்படைத்தார்கள். நீ என்ன செய்தாய்?' இயேசு, 'என் ராஜ்யம் இவ்வுலகத்திற்குரியதல்ல. அப்படி இருந்தால், யூதர்களால் நான் கைது செய்யப்படுவதைத் தடுக்க என் ஊழியர்கள் போராடுவார்கள். ஆனால் இப்போது என் ராஜ்யம் வேறொரு இடத்தில் இருந்து வருகிறது.' 'அப்படியானால் நீ ஒரு அரசன்!' என்றார் பிலாத்து. அதற்கு இயேசு, 'நான் அரசன் என்று நீங்கள் சொல்வது சரிதான். உண்மையில், இந்த காரணத்திற்காக நான் பிறந்தேன், இதற்காக நான் உலகத்திற்கு வந்தேன், சத்தியத்திற்கு சாட்சியமளிக்க. சத்தியத்தின் பக்கம் உள்ள அனைவரும் நான் சொல்வதைக் கேட்கிறார்கள். ஆனால் இப்போது என் ராஜ்யம் வேறொரு இடத்தில் இருந்து வருகிறது.' 'அப்படியானால் நீ ஒரு அரசன்!' என்றார் பிலாத்து. அதற்கு இயேசு, 'நான் அரசன் என்று நீங்கள் சொல்வது சரிதான். உண்மையில், இந்த காரணத்திற்காக

நான் பிறந்தேன், இதற்காக நான் உலகத்திற்கு வந்தேன், சத்தியத்திற்கு சாட்சியமளிக்க. சத்தியத்தின் பக்கம் உள்ள அனைவரும் நான் சொல்வதைக் கேட்கிறார்கள். ஆனால் இப்போது என் ராஜ்யம் வேறொரு இடத்தில் இருந்து வருகிறது." அப்படியானால் நீ ஒரு அரசன்!' என்றார் பிலாத்து. அதற்கு இயேசு, 'நான் அரசன் என்று நீங்கள் சொல்வது சரிதான். உண்மையில், இந்த காரணத்திற்காக நான் பிறந்தேன், இதற்காக நான் உலகத்திற்கு வந்தேன், சத்தியத்திற்கு சாட்சியமளிக்க. சத்தியத்தின் பக்கம் உள்ள அனைவரும் நான் சொல்வதைக் கேட்கிறார்கள்.(ஜான் 18:1-5, 12-13, 19-24, 28, 33-37)

கசையடி

அவர் (பிலாத்து) மீண்டும் யூதர்களிடம் சென்று, “அவர் மீதான குற்றச்சாட்டிற்கு நான் எந்த ஆதாரத்தையும் காணவில்லை. ... யூதர்களின் ராஜாவை நான் விடுவிக்க வேண்டுமா? அவர்கள், 'இல்லை, அவர் இல்லை!' ... பின்னர் பிலாத்து இயேசுவை எடுத்து அவரை கசையடியால் அடித்தார். படைவீரர்கள் முள் கிரீடத்தை முறுக்கி அவன் தலையில் வைத்தார்கள். (யோவான் 18:38-19:2)

“அடித்தல்” பற்றி கருத்துத் தொடங்கவும்:

கைதியின் ஆடைகள் களையப்பட்டு, அவரது கைகள் தலைக்கு மேலே ஒரு கம்பத்தில் கட்டப்பட்டபோது, கசையடிக்கு (சட்டையால் அடிப்பதற்கான) ஏற்பாடுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டன. இந்த விஷயத்தில் யூதர்களின் சட்டத்தைப் பின்பற்ற ரோமானியர்கள் எந்த முயற்சியும் செய்திருக்க மாட்டார்கள் என்பது சந்தேகமே, ஆனால் யூதர்கள் நாற்பதுக்கும் மேற்பட்ட கசையடிகளை தடைசெய்யும் ஒரு பண்டைய சட்டம் இருந்தது.

ரோமானிய படையணி தனது கையில் ஃபிளாக்ரம் (அல்லது ஃபிளாஜெல்லம்) உடன் முன்னேறுகிறார். இது ஒரு குட்டையான சவுக்கை, ஒவ்வொன்றின் முனைகளிலும் ஈயத்தின் இரண்டு சிறிய பந்துகள் இணைக்கப்பட்ட பல கனமான, தோல் துண்டுகளைக் கொண்டது. இயேசுவின் தோள்கள், முதுகு மற்றும் கால்கள் முழுவதும் கனமான சவுக்கை முழு பலத்துடன் மீண்டும் மீண்டும் கீழே கொண்டு வரப்படுகிறது. முதலில் தாங்ஸ் தோலில் மட்டுமே வெட்டப்பட்டது. பின்னர், வீச்சுகள் தொடரும்போது, அவை தோலடி திசுக்களில் ஆழமாக வெட்டப்பட்டு, முதலில் தோலின் நுண்குழாய்கள் மற்றும் நரம்புகளிலிருந்து இரத்தத்தை உருவாக்குகின்றன, மேலும் இறுதியாக அடிப்படை தசைகளில் உள்ள பாத்திரங்களில் இருந்து தமனி இரத்தப்போக்கு ஏற்படுகிறது. ஈயத்தின் சிறிய பந்துகள் முதலில் பெரிய, ஆழமான காயங்களை உருவாக்குகின்றன, அவை அடுத்தடுத்த அடிகளால் உடைக்கப்படுகின்றன. இறுதியாக, முதுகின் தோல் நீண்ட ரிப்பன்களில் தொங்குகிறது மற்றும் முழுப் பகுதியும் கிழிந்த, இரத்தப்போக்கு திசுக்களின் அடையாளம் காண முடியாத வெகுஜனமாக உள்ளது.

[இதிலிருந்து தழுவல் - "ஒரு மருத்துவர் சிலுவையில் அறையப்பட்டதைப் பற்றி சாட்சியமளிக்கிறார், டாக்டர். சி. ட்ரூமன் டேவிஸ். konnections.com/Kcundick/crucifix.html"]

கருத்து முடிவு"சட்டை அடித்தல்" மீது

கிறிஸ்துவின் சிலுவை மரணம் - பரிகார தியாகம்

“கடைசியாக, பிலாத்து அவரை சிலுவையில் அறையும்படி அவர்களிடம் ஒப்படைத்தார். எனவே, வீரர்கள் இயேசுவின் பொறுப்பை ஏற்றனர். தன்னுடைய சிலுவையைச்

சுமந்துகொண்டு, மண்டை ஓடு இருக்கும் இடத்திற்குச் சென்றார் (இது அராமிக் மொழியில் கோல்கோதா என்று அழைக்கப்படுகிறது). இங்கே அவர்கள் அவரை சிலுவையில் அறைந்தனர், அவருடன் மேலும் இருவர் - ஒவ்வொரு பக்கத்திலும் ஒருவர் மற்றும் நடுவில் இயேசு. பிலாத்து ஒரு அறிவிப்பை தயார் செய்து சிலுவையில் கட்டினான். அதில் எழுதப்பட்டிருந்தது: யூதர்களின் ராஜாவான நசரேத்தின் இயேசு. இயேசு சிலுவையில் அறையப்பட்ட இடம் நகரத்திற்கு அருகில் இருந்ததால் யூதர்களில் பலர் இந்த அடையாளத்தை வாசித்தனர், மேலும் இந்த அடையாளம் அரமேயிக், லத்தீன் மற்றும் கிரேக்க மொழிகளில் எழுதப்பட்டது. யூதர்களின் பிரதான ஆசாரியர்கள் பிலாத்துவிடம், 'யூதர்களின் ராஜா' என்று எழுதாதீர்கள், ஆனால் இந்த மனிதன் யூதர்களின் ராஜா என்று கூறுகிறான். பிலாத்து, 'நான் எழுதியதையே எழுதிவிட்டேன்' என்று பதிலளித்தார்.(யோவான் 19:16-22)

"சிலுவை மரணம்" பற்றிய கருத்துகளைத் தொடங்குங்கள்:

ரோமானிய வீரர்கள் இந்த மாகாண யூதர் தன்னை ராஜா என்று கூறிக்கொள்வதில் ஒரு பெரிய நகைச்சுவையைப் பார்க்கிறார்கள். அவர்கள் அவரது தோள்களில் ஒரு மேலங்கியை எறிந்து, ஒரு செங்கோலுக்காக அவரது கையில் ஒரு குச்சியை வைக்கிறார்கள். அவர்களின் திருவிளையாடல் முழுமையடைய அவர்களுக்கு இன்னும் ஒரு கிரீடம் தேவை. நீண்ட முட்களால் மூடப்பட்ட நெகிழ்வான கிளைகள் (பொதுவாக விறகு மூட்டைகளில் பயன்படுத்தப்படுகின்றன) ஒரு கிரீடத்தின் வடிவத்தில் பின்னப்பட்டிருக்கும் மற்றும் இது அவரது உச்சந்தலையில் அழுத்தப்படுகிறது. மீண்டும், ஏராளமான இரத்தப்போக்கு உள்ளது, உச்சந்தலையில் உடலின் மிகவும் வாஸ்குலர் பகுதிகளில் ஒன்றாகும்.

அவரை கேலி செய்து முகத்தில் அடித்த பிறகு, வீரர்கள் அவரது கையிலிருந்து குச்சியை எடுத்து தலையின் குறுக்கே தாக்கி, முட்களை அவரது உச்சந்தலையில் ஆழமாக செலுத்தினர். இறுதியாக, அவர்கள் தங்கள் சோகமான விளையாட்டில் சோர்வடைகிறார்கள் மற்றும் அவரது முதுகில் இருந்து அங்கி கிழிந்தது. ஏற்கனவே காயங்களில் இரத்தம் மற்றும் சீரம் கட்டிகள் ஒட்டிக்கொண்டிருக்கும், அதை அகற்றுவது ஒரு அறுவை சிகிச்சை கட்டுகளை கவனக்குறைவாக அகற்றுவதைப் போலவே வலிமிருந்த வலியை ஏற்படுத்துகிறது, மேலும் அவர் மீண்டும் சவுக்கால் அடிக்கப்பட்டதைப் போலவே மீண்டும் இரத்தம் வரத் தொடங்குகிறது.

யூத வழக்கத்திற்கு மதிப்பளித்து, ரோமர்கள் அவருடைய ஆடைகளைத் திருப்பித் தருகிறார்கள். சிலுவையின் கனமான பாடிபுலம் அவரது தோள்களில் கட்டப்பட்டுள்ளது, மேலும் கண்டனம் செய்யப்பட்ட கிறிஸ்துவின் ஊர்வலம், இரண்டு திருடர்கள் மற்றும் ரோமானிய வீரர்களின் மரணதண்டனை விவரம் ஒரு நூற்றுவர் தலைமையில் டோலோரோசா வழியாக அதன் மெதுவான பயணத்தைத் தொடங்குகிறது. நிமிர்ந்து நடக்க அவர் முயற்சி செய்த போதிலும், கனமான மரக் கற்றையின் எடையும், ஏராளமான இரத்த இழப்பினால் உண்டான அதிர்ச்சியும் சேர்ந்து அதிகமாக உள்ளது. அவர் தடுமாறி விழுகிறார். பீமின் கரடுமுரடான மரம் தோள்பட்டை தோள்கள் மற்றும் தசைகள் ஆகியவற்றில் ஊடுருவுகிறது. அவர் உயர் முயற்சிக்கிறார், ஆனால் மனித தசைகள் அவற்றின் சகிப்புத்தன்மைக்கு அப்பால் தள்ளப்பட்டுள்ளன.

சிலுவையில் அறையப்படுவதில் ஆர்வத்துடன் இருக்கும் நூற்றுவர் தலைவன்,

சிலுவையைச் சமந்து செல்வதற்கு வட ஆபிரிக்காவின் சைமன் என்ற உறுதியான பார்வையாளரைத் தேர்ந்தெடுக்கிறான். அன்டோனியா கோட்டையிலிருந்து கோல்கோதா வரையிலான 650-கஜ பயணம் இறுதியாக முடியும் வரை, இயேசு, இன்னும் இரத்தப்போக்கு மற்றும் அதிர்ச்சியின் குளிர், வியர்வை வியர்வையுடன் பின்தொடர்கிறார்.

லேசான வலி நிவாரணி கலவையான மிர்ர் கலந்த திராட்சரசம் இயேசுவுக்கு வழங்கப்படுகிறது. அவர் குடிக்க மறுக்கிறார். சைமனுக்கு பாடிபுலத்தை தரையில் வைக்கும்படி கட்டளையிடப்பட்டார், இயேசு விறகுக்கு எதிராகத் தம் தோள்களால் பின்னோக்கி எறிந்தார். லெஜியோனேயர் மணிக்கட்டின் முன்பகுதியில் உள்ள மன அழுத்தத்தை உணர்கிறார். அவர் ஒரு கனமான, சதுரமான, செய்யப்பட்ட இரும்பு ஆணியை மணிக்கட்டு வழியாகவும் ஆழமாகவும் மரத்திற்குள் செலுத்துகிறார். விரைவாக, அவர் மறுபுறம் நகர்ந்து, கைகளை இறுக்கமாக இழுக்காமல், சில நெகிழ்வு மற்றும் அசைவுகளை அனுமதிக்கும் வகையில் கவனமாக செயலை மீண்டும் செய்கிறார். பாடிபுலம் பின்னர் ஸ்டைப்பின் உச்சியில் உயர்த்தப்பட்டு, "யூதர்களின் ராஜாவான நாசரேத்தின் இயேசு" என்று எழுதப்பட்ட டைட்டில்ஸ் அந்த இடத்தில் அறையப்படுகிறது.

இடது பாதம் இப்போது வலது பாதத்திற்கு எதிராக பின்னோக்கி அழுத்தப்பட்டு, இரண்டு கால்களையும் நீட்டி, கால்விரல்கள் கீழே, ஒவ்வொன்றின் வளைவின் வழியாகவும் ஒரு ஆணி அடிக்கப்பட்டு, முழங்கால்கள் மிதமாக வளைந்திருக்கும். பாதிக்கப்பட்டவர் இப்போது சிலுவையில் அறையப்பட்டுள்ளார். மணிக்கட்டில் உள்ள நகங்களில் அதிக எடையுடன் அவர் மெதுவாகத் தொய்வடையும்போது, விரல்கள் மற்றும் கைகள் வரை வலியத் துளிகள் மூளையில் வெடிக்க -- மணிக்கட்டில் உள்ள நகங்கள் நடுத்தர நரம்புகளில் அழுத்தம் கொடுக்கின்றன. இந்த நீட்டும் வேதனையைத் தவிர்ப்பதற்காக அவர் தன்னை மேல்நோக்கித் தள்ளும்போது, அவர் தனது முழு எடையையும் தனது கால்களின் வழியாக ஆணி மீது வைக்கிறார். மீண்டும், கால்களின் மெட்டாடார்சல் எலும்புகளுக்கு இடையில் உள்ள நரம்புகள் வழியாக ஆணி கிழிக்கும் வேதனை உள்ளது.

இந்த கட்டத்தில், கைகள் சோர்வாக, பிடிப்புகள் பெரும் அலைகள் தசைகள் மீது துடைத்து, ஆழமான, இடைவிடா, துடிக்கும் வலியில் முடிச்சு. இந்த பிடிப்புகள் மூலம் தன்னை மேல்நோக்கி தள்ள இயலாமை வருகிறது. அவரது கைகளில் தொங்குவதால், பெக்டோரல் தசைகள் செயலிழந்து, இண்டர்கோஸ்டல் தசைகள் செயல்பட முடியாது. காற்றை நுரையீரலுக்குள் இழுக்கலாம், ஆனால் வெளியேற்ற முடியாது. ஒரு சிறு மூச்சு கூட பெற இயேசு தன்னை உயர்த்த போராடுகிறார். இறுதியாக, நுரையீரல் மற்றும் இரத்த ஓட்டத்தில் கார்பன் டை ஆக்சைடு உருவாகிறது மற்றும் பிடிப்புகள் ஓரளவு குறையும். ஸ்பாஸ்மோடியாக, அவர் சுவாசத்தை வெளிவிடவும், உயிர் கொடுக்கும் ஆக்ஸிஜனைக் கொண்டு வரவும் தன்னை மேல்நோக்கித் தள்ள முடிகிறது. இந்த காலகட்டங்களில் அவர் பதிவுசெய்யப்பட்ட ஏழு சிறிய வாக்கியங்களை உச்சரித்தார் என்பதில் சந்தேகமில்லை. [இதிலிருந்து தழுவுவல் - "ஒரு மருத்துவர் சிலுவையில் அறையப்படுவதைப் பற்றி சாட்சியமளிக்கிறார்," டாக்டர். சி. ட்ரூமன் டேவிஸ், konnections.com/Kcundick/crucifix.html]

"சிலுவை மரணம்" பற்றிய கருத்துகளின் முடிவு

“ஆறாம் மணி முதல் ஒன்பதாம் மணி வரை நாடு முழுவதும் இருள் சூழ்ந்தது. ஏறக்குறைய ஒன்பதாம் மணி நேரத்தில் இயேசு உரத்த குரலில், 'எலோயி, எலோயி, லாமா சபக்தானி?' - அதாவது, 'என் கடவுளே, என் கடவுளே, ஏன் என்னைக் கைவிட்டாய்?' ... இயேசு மீண்டும் உரத்த குரலில் கூக்குரலிட்டபோது, அவர் தம் ஆவியை விட்டுவிட்டார். அப்போது கோயிலின்

திரைச்சீலை மேலிருந்து கீழாக இரண்டாகக் கிழிந்தது. பூமி அதிர்ந்தது, பாறைகள் பிளந்தன. கல்லறைகள் உடைந்து, இறந்த பல புனிதர்களின் உடல்கள் உயிர்ப்பிக்கப்பட்டன. அவர்கள் கல்லறைகளை விட்டு வெளியே வந்து, இயேசுவின் உயிர்த்தெழுதலுக்குப் பிறகு, அவர்கள் பரிசுத்த நகரத்திற்குச் சென்று பலருக்குத் தோன்றினர். நூற்றுவர் தலைவனும் அவருடன் இயேசுவைக் காவல் காத்து வந்தவர்களும் நிலநடுக்கத்தையும் நடந்த அனைத்தையும் கண்டு பயந்து, 'நிச்சயமாக அவர் கடவுளின் மகன்' என்று கூச்சலிட்டனர்.(மத்தேயு 27:45-46, 50-54)

கருத்து:ஜான் மேலும் கூறுகிறார், "பின்னர், எல்லாம் முடிந்தது என்று அறிந்து, வேதவாக்கியம் நிறைவேறும், இயேசு, 'எனக்கு தாகமாக இருக்கிறது' என்றார். ஒரு ஜாடியில் மது வினிகர் இருந்தது, அதனால் அவர்கள் அதில் ஒரு பஞ்சை ஊறவைத்து, கடற்பாசியை மருதாணி செடியின் தண்டில் வைத்து, அதை இயேசுவின் உதடுகளுக்கு உயர்த்தினார்கள். அவர் பானத்தைப் பெற்றுக்கொண்டதும், இயேசு, 'முடிந்தது' என்றார். அதனுடன் அவர் தலை குனிந்து ஆவியை துறந்தார். (யோவான் 19:28-30)

கருத்து:பரிசுத்த ஸ்தலத்தை மகா பரிசுத்த ஸ்தலத்திலிருந்து பிரிக்கும் திரை --பாபிலோன் சிறைபிடிக்கப்படுவதற்கு முன்பு கடவுளின் பிரசன்னம் இருந்த இடம்-- மேலிருந்து கீழாகக் கிழிக்கப்பட்டு, ஒவ்வொரு யூதரும் மகா பரிசுத்த ஸ்தலத்தைப் பார்க்கவும் அணுகவும் அனுமதித்தது.

கருத்து:மனிதனால் செய்யப்படவில்லை என்பதைக் குறிக்கும் திரை மேலே இருந்து கிழிந்தது குறிப்பிடத்தக்கது.

கருத்து:“ஆனால் இப்போது கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் யூதரல்லாதவர்கள், முன்பு தூரத்தில் இருந்த நீங்கள் அனைவரும் கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தினாலே நெருங்கி வரப்பட்டீர்கள். ஏனென்றால், அவரே நம்முடைய சமாதானம், இரண்டு பேரையும் ஒன்றாக்கி, தடையாகவும், பகைமையின் பிளவுச் சுவரை அழித்து, சட்டத்தையும் அதன் கட்டளைகளையும் தனது மாம்சத்தில் நீக்கிவிட்டார்.(எபேசியர் 2:13-15)

கிறிஸ்துவின் அடக்கம்

“ஓய்வுநாளில் சிலுவைகளில் உடல்கள் விடப்படுவதை யூதர்கள் விரும்பாததால், பிலாத்துவின் கால்களை உடைத்து உடல்களை கீழே இறக்கும்படி கேட்டுக்கொண்டார்கள். எனவே வீரர்கள் வந்து, இயேசுவுடன் சிலுவையில் அறையப்பட்ட முதல் மனிதனின் கால்களையும், பின்னர் மற்றவரின் கால்களையும் உடைத்தனர். ஆனால் அவர்கள் இயேசுவிடம் வந்து, அவர் ஏற்கனவே இறந்துவிட்டதைக் கண்டு, அவருடைய கால்களை உடைக்கவில்லை. மாறாக, படைவீரர்களில் ஒருவன் ஈட்டியால் இயேசுவின் பக்கம் குத்தி, திடீரென இரத்தமும் தண்ணீரும் பாய்ந்தன. அதைப் பார்த்த மனிதன் சாட்சி கொடுத்தான், அவனுடைய சாட்சி உண்மையே. அவர் உண்மையைச் சொல்கிறார் என்பதை அவர் அறிந்திருக்கிறார், மேலும் அவர் சாட்சியமளிக்கிறார், அதனால் நீங்களும் விசுவாசிக்கிறீர்கள். 'அவருடைய எலும்புகளில் ஒன்றும் முறிக்கப்படாது' என்றும், 'தாங்கள் குத்தினதையே பார்ப்பார்கள்' என்று மற்றொரு வேதம் கூறுவது போலவும் வேதவாக்கியம் நிறைவேறும்படி இவைகள் நடந்தன.(யோவான் 19:31-37)

"பின்னர், அரிமத்தியாவின் ஜோசப் பிலாத்திடம் இயேசுவின் உடலைக் கேட்டார். இப்போது ஜோசப் இயேசுவின் சீடராக இருந்தார், ஆனால் அவர் யூதர்களுக்கு பயந்ததால் இரகசியமாக. பிலாத்துவின் அனுமதியுடன் அவர் வந்து உடலை எடுத்துச் சென்றார். அவருடன் முன்பு இரவு நேரத்தில் இயேசுவைச் சந்தித்த நிக்கோதேமஸ் என்பவரும் இருந்தார். நிக்கோதேமஸ் வெள்ளைப்போர் மற்றும் கற்றாழை கலவையை, சுமார் எழுபத்தைந்து பவுண்டுகள் கொண்டு வந்தார். இயேசுவின் சரீரத்தை எடுத்துக்கொண்டு, அவர்கள் இருவரும் அதை நறுமணப் பொருட்களுடன், துணியால் சுற்றினார்கள். இது யூதர்களின் அடக்கம் செய்யும் முறைப்படி இருந்தது. இயேசு சிலுவையில் அறையப்பட்ட இடத்தில், ஒரு தோட்டம் இருந்தது, தோட்டத்தில் ஒரு புதிய கல்லறை இருந்தது, அதில் யாரும் வைக்கப்படவில்லை. ... அவர் கல்லறையின் நுழைவாயிலுக்கு முன்னால் ஒரு பெரிய கல்லை உருட்டிவிட்டுச் சென்றார்.(யோவான் 19:38-42; மத்தேயு 27:60)

கிறிஸ்துவின் உயிர்த்தெழுதல்

"ஓய்வுநாள் முடிந்ததும், மகதலேனா மரியாள், யாக்கோபின் தாயாகிய மரியா, சலோமி ஆகியோர் இயேசுவின் சரீரத்தில் பூசுவதற்காகச் செல்வதற்காக வாசனைப் பொருட்களை வாங்கினார். வாரத்தின் முதல் நாள் அதிகாலையில், சூரிய உதயத்திற்குப் பிறகு, அவர்கள் கல்லறைக்குச் சென்று கொண்டிருந்தனர், அவர்கள் ஒருவருக்கொருவர், 'கல்லறையின் வாசலில் இருந்து கல்லை யார் உருட்டுவார்கள்?' ஆனால் அவர்கள் தலை நிமிர்ந்து பார்த்தபோது, மிகப் பெரிய கல் உருட்டப்பட்டிருப்பதைக் கண்டனர். அவர்கள் கல்லறைக்குள் நுழைந்தபோது, வலதுபுறத்தில் வெள்ளை அங்கி அணிந்த ஒரு இளைஞன் அமர்ந்திருப்பதைக் கண்டார்கள், அவர்கள் பயந்தார்கள். 'கவலைப்படாதே' என்றார். 'சிலுவையில் அறையப்பட்ட நசரேயனாகிய இயேசுவைத் தேடுகிறீர்கள். அவர் எழுந்தார்! அவன் இங்கு இல்லை. அவர்கள் அவரைக் கிடத்தப்பட்ட இடத்தைப் பாருங்கள். ஆனால், அவருடைய சீடர்களிடமும் பேதுருவிடமும் போய், 'அவர் உங்களுக்கு முன்னே கலிலேயாவுக்குப் போகிறார். அவர் சொன்னபடியே அங்கே அவரைக் காண்பீர்கள்.' நடுக்கம் மற்றும் திகைப்பு, பெண்கள் வெளியே சென்று கல்லறையை விட்டு ஓடினர். அவர்கள் பயந்து யாரிடமும் எதுவும் பேசவில்லை.(மாற்கு 16:1-8)

கருத்து: ஒரு பயங்கரமான நிலநடுக்கம் ஏற்பட்டது என்று மத்தேயு கூறினார், ஏனென்றால் கர்த்தருடைய தூதன் வானத்திலிருந்து இறங்கி வந்து, கல்லறைக்குச் சென்று, கல்லை புரட்டிவிட்டு அதன் மீது அமர்ந்தார். (மத்தேயு 28:3)

"ஆனால் மரியாள் கல்லறைக்கு வெளியே நின்று அழுதுகொண்டிருந்தாள். அவள் அழுதுகொண்டே, கல்லறையைப் பார்க்க குனிந்து பார்த்தாள், வெள்ளை நிறத்தில் இரண்டு தேவதூதர்கள், இயேசுவின் உடல் இருந்த இடத்தில், ஒருவர் தலையிலும் மற்றவர் காலிலும் அமர்ந்திருப்பதைக் கண்டாள். அவர்கள் அவளிடம், 'பெண்ணே, ஏன் அழுகிறாய்?' அவர்கள் என் இறைவனை அழைத்துச் சென்றார்கள், அவரை எங்கே வைத்திருக்கிறார்கள் என்று எனக்குத் தெரியவில்லை' என்று அவள் சொன்னாள். இதைப் பார்த்து, அவள் திரும்பிப் பார்த்தாள், அங்கே இயேசு நிற்பதைக் கண்டாள், ஆனால் அது இயேசு என்பதை அவள் உணரவில்லை. 'பெண்ணே, நீ ஏன் அழுகிறாய்? யாரைத் தேடுகிறாய்?' அவன் தோட்டக்காரன் என்று நினைத்து, 'ஐயா, அவனைத் தூக்கிச் சென்றிருந்தால், எங்கே வைத்திருக்கிறாய் என்று சொல்லுங்கள், நான் அவனைப் பெற்றுக் கொள்கிறேன்' என்றாள். இயேசு அவளிடம், 'மரியா' என்றார். அவள் அவனை நோக்கி திரும்பி, அரமேக் மொழியில், 'ரப்போனி!' ஆசிரியர் என்று

பொருள். இயேசு சொன்னார், 'என்னைப் பற்றிக்கொள்ளாதே, ஏனென்றால் நான் இன்னும் பிதாவிடம் திரும்பவில்லை. அதற்குப் பதிலாக என் சகோதரர்களிடம் (சகோதரர்களிடம்) சென்று, 'நான் என் தந்தையிடம், உங்கள் தந்தையிடம், என் கடவுள் மற்றும் உங்கள் கடவுளிடம் திரும்பி வருகிறேன்' என்று அவர்களிடம் சொல்லுங்கள். மகதலேனா மரியாள் சீடர்களிடம், 'நான் ஆண்டவரைக் கண்டேன்!' அவன் தன்னிடம் இவற்றைச் சொன்னான் என்று அவள் அவர்களிடம் சொன்னாள்.(யோவான் 20:11-18)

“காவலர்களில் சிலர் (இயேசுவின் கல்லறையைக் காத்து) நகருக்குள் சென்று, நடந்த அனைத்தையும் தலைமைக் குழுக்களிடம் தெரிவித்தனர். தலைமைக் குழுக்கள் மூப்பர்களைச் சந்தித்து ஒரு திட்டத்தை வகுத்து, படைவீரர்களிடம் பெரும் தொகையைக் கொடுத்து, 'இரவில் அவருடைய சீடர்கள் வந்து நாங்கள் உறங்கிக் கொண்டிருந்தபோது அவரைத் திருடிச் சென்றனர் என்று நீங்கள் சொல்ல வேண்டும். இந்த அறிக்கை ஆளுநரிடம் சென்றால், அவரை திருப்திப்படுத்தி, உங்களை சிக்கலில் இருந்து காப்பாற்றுவோம்.' எனவே, வீரர்கள் பணத்தை எடுத்துக்கொண்டு அவர்கள் அறிவுறுத்தியபடி செய்தார்கள்.(மத்தேயு 28:11-15)

“இப்போது அவர்களில் இருவர் ஜெருசலேமிலிருந்து ஏழு மைல் தொலைவில் உள்ள எம்மாவூஸ் என்ற கிராமத்திற்குச் சென்று கொண்டிருந்தனர். நடந்ததை எல்லாம் பேசிக் கொண்டிருந்தார்கள். அவர்கள் ஒருவரோடொருவர் இவைகளைப் பேசிக்கொண்டும், விவாதித்துக்கொண்டும் இருக்கையில், இயேசு தாமே வந்து அவர்களோடு நடந்தார்; ஆனால் அவர்கள் அவரை அடையாளம் கண்டுகொள்ளாமல் தடுக்கப்பட்டனர். ... (அவர்கள் சொன்னார்கள்) அவர்தான் இஸ்ரவேலை மீட்கப் போகிறார் என்று நாங்கள் நம்பியிருந்தோம். இன்னும் சொல்லப் போனால், இவையெல்லாம் நடந்து மூன்றாவது நாள். அதோடு, எங்கள் பெண்களில் சிலர் எங்களை வியப்பில் ஆழ்த்தினார்கள். இன்று அதிகாலை கல்லறைக்கு சென்ற அவர்கள் அவரது உடலைக் காணவில்லை. அவர்கள் வந்து, தேவதூதர்களின் தரிசனத்தைப் பார்த்ததாகவும், அவர் உயிருடன் இருப்பதாகவும் சொன்னார்கள். ... அவர் (இயேசு) அவர்களிடம், 'நீங்கள் எவ்வளவு முட்டாள்கள், தீர்க்கதரிசிகள் சொன்னதையெல்லாம் நம்புவதற்கு எவ்வளவு மெதுவாக உள்ளீர்கள்! கிறிஸ்து இவற்றைப் பாடுபடுத்தி, பிறகு அவருடைய மகிமைக்குள் பிரவேசிக்க வேண்டாமா?' மேலும் மோசே மற்றும் அனைத்து தீர்க்கதரிசிகள் தொடங்கி, தன்னைப் பற்றி அனைத்து வேதங்களிலும் கூறப்பட்டுள்ளதை அவர்களுக்கு விளக்கினார். அவர்கள் செல்லும் கிராமத்தை நெருங்கியபோது, இயேசு வெகுதூரம் செல்வது போல் நடந்துகொண்டார். ஆனால் அவர்கள் அவரை வலுவாக வற்புறுத்தினார்கள், 'எங்களோடு இருங்கள், ஏனென்றால் மாலை நெருங்கிவிட்டது; நாள் கிட்டத்தட்ட முடிந்துவிட்டது. எனவே, அவர் அவர்களுடன் தங்க உள்ளே சென்றார். அவர் அவர்களுடன் மேஜையில் இருந்தபோது, அவர் ரொட்டியை எடுத்து, நன்றி செலுத்தி, அதைப் பிட்டு, அவர்களுக்குக் கொடுக்க ஆரம்பித்தார். அப்பொழுது அவர்களுடைய கண்கள் திறக்கப்பட்டு, அவர்கள் அவரை அடையாளம் கண்டுகொண்டார்கள், அவர் அவர்கள் பார்வையிலிருந்து மறைந்துவிட்டார்." ஆனால் அவர்கள் அவரை வலுவாக வற்புறுத்தினார்கள், 'எங்களோடு இருங்கள், ஏனென்றால் மாலை நெருங்கிவிட்டது; நாள் கிட்டத்தட்ட முடிந்துவிட்டது. எனவே, அவர் அவர்களுடன் தங்க உள்ளே சென்றார். அவர் அவர்களுடன் மேஜையில் இருந்தபோது, அவர் ரொட்டியை எடுத்து, நன்றி செலுத்தி, அதைப் பிட்டு, அவர்களுக்குக் கொடுக்க ஆரம்பித்தார். அப்பொழுது அவர்களுடைய கண்கள் திறக்கப்பட்டு, அவர்கள் அவரை அடையாளம் கண்டுகொண்டார்கள், அவர் அவர்கள்

பார்வையிலிருந்து மறைந்துவிட்டார்." ஆனால் அவர்கள் அவரை வலுவாக வற்புறுத்தினார்கள், 'எங்களோடு இருங்கள், ஏனென்றால் மாலை நெருங்கிவிட்டது; நாள் கிட்டத்தட்ட முடிந்துவிட்டது. எனவே, அவர் அவர்களுடன் தங்க உள்ளே சென்றார். அவர் அவர்களுடன் மேஜையில் இருந்தபோது, அவர் ரொட்டியை எடுத்து, நன்றி செலுத்தி, அதைப் பிட்டு, அவர்களுக்குக் கொடுக்க ஆரம்பித்தார். அப்பொழுது அவர்களுடைய கண்கள் திறக்கப்பட்டு, அவர்கள் அவரை அடையாளம் கண்டுகொண்டார்கள், அவர் அவர்கள் பார்வையிலிருந்து மறைந்துவிட்டார்.'"(லூக்கா 24:13-31)

"வாரத்தின் முதல் நாளின் மாலையில், சீடர்கள் யூதர்களுக்குப் பயந்து கதவுகள் பூட்டப்பட்டிருந்தபோது, இயேசு வந்து அவர்கள் நடுவே நின்று: உங்களுக்குச் சமாதானம் என்றார். இப்படிச் சொல்லிவிட்டு, தன் கைகளையும் பக்கத்தையும் காட்டினான். இறைவனைக் கண்ட சீடர்கள் மகிழ்ச்சியில் ஆழ்ந்தனர். மீண்டும் இயேசு, 'உங்களுக்கு அமைதி உண்டாகட்டும்! தந்தை என்னை அனுப்பியது போல் நானும் உங்களை அனுப்புகிறேன்.' அதன் மூலம் அவர் அவர்கள் மீது ஊதி, 'பரிசுத்த ஆவியைப் பெறுங்கள். நீங்கள் ஒருவரின் பாவங்களை மன்னித்தால், அவர்கள் மன்னிக்கப்படுவார்கள்; நீங்கள் அவர்களை மன்னிக்கவில்லை என்றால், அவர்கள் மன்னிக்கப்பட மாட்டார்கள்.'(யோவான் 20:19-23)

"எம்மாவுஸுக்குப் போகும் வழியில் இருந்த இருவரும் எருசலேமில் பதினொருவர்க்குத் திரும்பி வந்து பேசிக்கொண்டிருக்கையில் இயேசு அவர்கள் நடுவே நின்றார். ... "அவர் அவர்களிடம், 'நான் உங்களுடனே இருந்தபோது உங்களுக்குச் சொன்னது இதுதான்: மோசேயின் நியாயப்பிரமாணம், தீர்க்கதரிசிகள் மற்றும் சங்கீதங்களில் என்னைப் பற்றி எழுதப்பட்ட அனைத்தும் நிறைவேற வேண்டும். பின்பு அவர்கள் வேதவாக்கியங்களைப் புரிந்துகொள்ளும்படி அவர்களுடைய மனங்களைத் திறந்து, அவர்களுக்குச் சொன்னார்: "கிறிஸ்து பாடுபட்டு, மூன்றாம் நாளில் மரித்தோரிலிருந்து எழுந்திருப்பார், அவருடைய நாமத்தினாலே மனந்திரும்புதலும் பாவ மன்னிப்பும் பிரசங்கிக்கப்படும். அனைத்து நாடுகளும், ஜெருசலேமில் தொடங்கி. இவைகளுக்கு நீங்கள் சாட்சிகள். என் தந்தை வாக்களித்ததை நான் உங்களுக்கு அனுப்பப் போகிறேன்; ஆனால் உன்னதத்திலிருந்து வரும் வல்லமையை நீ அணியும் வரை நகரத்தில் இரு.(லூக்கா 24:38, 44-49)

"ஒரு வாரம் கழித்து அவருடைய சீடர்கள் மீண்டும் வீட்டில் இருந்தார்கள், தாமஸ் அவர்களுடன் இருந்தார். கதவுகள் பூட்டப்பட்டிருந்தாலும், இயேசு வந்து நடுவில் நின்றார். அவர்கள், 'உங்களுக்கு அமைதி உண்டாகட்டும்!' பிறகு தாமஸிடம், 'உன் விரலை இங்கே போடு; என் கைகளை பார். உன் கையை நீட்டி என் பக்கத்தில் வை. சந்தேகப்படுவதை நிறுத்தி, நம்புங்கள்.'(யோவான் 20:26-27)

கிறிஸ்து, "வாழும் கடவுளின் குமாரன்" (மத்தேயு 16:15, 16) தனது சீடர்களிடம் "அழைக்கப்பட்ட மக்கள்" (தேவாலயம்) ஒரு குழுவை உருவாக்குவார் என்று கூறினார் தற்போதுள்ள சிலரின் வாழ்நாள்.

அவருடைய ராஜ்யம் வரப்போகும் நேரத்தைப் பற்றி அவர் இன்னும் தெளிவாகக் கூறினார், "உண்மையாகவே நான் உங்களுக்குச் சொல்கிறேன், இங்கே நிற்கிற சிலர் கடவுளுடைய ராஜ்யம் வல்லமையுடன் வருவதைக் காணும் முன் மரணத்தைச் சுவைக்க மாட்டார்கள்" என்று அவர் அவர்களிடம் கூறினார்." (மாற்கு 9) :1)

கருத்து:எனவே, கிறிஸ்து தம்முடைய சபையைக் கேட்பவர்களில் சிலரின் வாழ்நாளில் நிறுவுவதைக் காண்கிறோம்.

இயேசு யூதாஸிடம் தம்மைக் காட்டிக் கொடுப்பதாகச் சொன்ன சிறிது நேரத்துக்குப் பிறகு, அவர் சொன்னார், "எனக்கு ஏற்பட்ட சோதனைகளில் என்னுடன் நின்றவர்கள் நீங்கள். என் தந்தை எனக்கு ஒரு ராஜ்யத்தைக் கொடுத்தது போல, நான் உங்களுக்கு ஒரு ராஜ்யத்தை வழங்குகிறேன், 30 நீங்கள் என் ராஜ்யத்தில் என் மேஜையில் புசித்து குடித்து, இஸ்ரவேலின் பன்னிரண்டு கோத்திரங்களையும் நியாயந்தீர்க்கும் சிம்மாசனத்தில் அமர்ந்திருப்பீர்கள்.' (லூக்கா 22:28). -30)

கருத்து:அப்போஸ்தலர்கள் இந்த நேரத்தில் கிறிஸ்துவின் தேவாலயத்தில் வைக்கப்பட்டதாக சிலர் நம்புகிறார்கள், அவர் தம்முடைய ராஜ்யத்தை அவர்களுக்கு நியமித்தார்.

“ஆரம்பத்தில் இருந்ததையும், நாங்கள் கேட்டதையும், நாங்கள் எங்கள் கண்களால் கண்டதையும், நாங்கள் பார்த்ததையும், எங்கள் கைகளைத் தொட்டதையும், ஜீவ வார்த்தையைக் குறித்து நாங்கள் அறிவிக்கிறோம். உயிர் தோன்றியது; நாங்கள் அதைக் கண்டு சாட்சிகொடுத்து, பிதாவினிடத்தில் இருந்து எங்களுக்குத் தோன்றிய நித்திய ஜீவனை உங்களுக்கு அறிவிக்கிறோம். நாங்கள் கண்டதையும் கேட்டதையும் உங்களுக்கு அறிவிக்கிறோம், இதனால் நீங்களும் எங்களோடு கூட்டுறவு கொள்ள வேண்டும். மேலும் நம்முடைய ஐக்கியம் பிதாவுடனும் அவருடைய குமாரனாகிய இயேசு கிறிஸ்துவுடனும் இருக்கிறது.”(1 யோவான் 1:1-3)

பிதாவாகிய கடவுளிடம் திரும்பிச் செல்ல அவர் தயாராக இருந்தபோது, இயேசு அவர்களிடம் வந்து, "பரலோகத்திலும் பூமியிலும் உள்ள எல்லா அதிகாரமும் எனக்குக் கொடுக்கப்பட்டுள்ளது, எனவே, நீங்கள் சென்று அனைத்து நாடுகளையும் சீஷராக்கி, அவர்களுக்கு ஞானஸ்நானம் கொடுங்கள். பிதா, குமாரன் மற்றும் பரிசுத்த ஆவியானவர், நான் உங்களுக்குக் கட்டளையிட்ட யாவையும் அவர்கள் கடைப்பிடிக்கக் கற்றுக்கொடுக்கிறார்கள், நிச்சயமாக, நான் யுகத்தின் கடைசிவரை எப்போதும் உங்களுடனே இருக்கிறேன்.(மத்தேயு 28:18-20)

“அவர் அவர்களை நோக்கி: நீங்கள் உலகமெங்கும் போய், எல்லாப் படைப்புகளுக்கும் நற்செய்தியைப் பிரசங்கியுங்கள். விசுவாசித்து ஞானஸ்நானம் பெறுகிறவன் இரட்சிக்கப்படுவான், விசுவாசிக்காதவன் கண்டனம் செய்யப்படுவான்.(மாற்கு 16:15-17)

“எனது முந்தைய புத்தகமான தியோபிலஸில், இயேசு தாம் தேர்ந்தெடுத்த அப்போஸ்தலர்களுக்கு பரிசுத்த ஆவியின் மூலம் அறிவுரைகளை வழங்கிய பிறகு, அவர் பரலோகத்திற்கு எடுத்துக்கொள்ளப்படும் நாள் வரை செய்யத் தொடங்கியதையும் கற்பிக்கவும் தொடங்கிய அனைத்தையும் பற்றி எழுதினேன். அவர் துன்பத்திற்குப் பிறகு, அவர் இந்த மனிதர்களிடம் தன்னைக் காட்டினார் மற்றும் அவர் உயிருடன் இருக்கிறார் என்பதற்கு பல உறுதியான ஆதாரங்களைக் கொடுத்தார். அவர் நாற்பது நாட்கள் அவர்களுக்குத் தோன்றி, கடவுளுடைய ராஜ்யத்தைப் பற்றிப் பேசினார். ஒரு சமயம், அவர்

அவர்களுடன் உணவருந்தும்போது, அவர்களுக்குக் கட்டளையிட்டார்: 'எருசலேமை விட்டு வெளியேறாதீர்கள், ஆனால் என் தந்தை வாக்களித்த வரத்திற்காகக் காத்திருங்கள்; யோவான் தண்ணீரால் ஞானஸ்நானம் கொடுத்தார், ஆனால் சில நாட்களில் நீங்கள் பரிசுத்த ஆவியால் ஞானஸ்நானம் பெறுவீர்கள். ஆகவே, அவர்கள் ஒன்றுகூடியபோது, 'ஆண்டவரே, இஸ்ரவேலுக்கு ராஜ்யத்தைத் திரும்பத் திரும்பத் தரப்போகிற இக்காலத்திலா?' என்று அவரிடம் கேட்டார்கள்.

"அவர் அவர்களை நோக்கி: 'பிதா தம்முடைய அதிகாரத்தால் நிர்ணயித்த நேரங்களையோ தேதிகளையோ அறிவது உங்களுக்கல்ல. ஆனால் பரிசுத்த ஆவியானவர் உங்கள் மேல் வரும்போது நீங்கள் வல்லமை பெறுவீர்கள்; நீங்கள் எருசலேமிலும், யூதேயா முழுவதிலும், சமாரியாவிலும், பூமியின் கடைசிபரியந்தமும் எனக்குச் சாட்சிகளாயிருப்பீர்கள். அவர் இதைச் சொன்னபின், அவர்கள் கண்களுக்கு முன்பாக அவர் எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டார், மேலும் ஒரு மேகம் அவரை அவர்கள் பார்வையிலிருந்து மறைத்தது.

“அவர் போகும்போது அவர்கள் வானத்தை உற்றுப் பார்த்துக் கொண்டிருந்தார்கள், அப்போது திடீரென்று வெள்ளை உடை அணிந்த இரண்டு பேர் அவர்களுக்கு அருகில் நின்றனர். 'கலிலேயா மனிதர்களே, நீங்கள் ஏன் இங்கே வானத்தைப் பார்த்துக்கொண்டு நிற்கிறீர்கள்? உங்களிடமிருந்து பரலோகத்திற்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்ட இந்த இயேசுவானவர் பரலோகத்திற்குச் செல்வதை நீங்கள் பார்த்தது போலவே திரும்பி வருவார்.' பின்னர் அவர்கள் எருசலேமுக்கு நகரத்திலிருந்து ஓய்வுநாள் நடைப்பயணத்தில் ஒலிவ மலை என்று அழைக்கப்படும் மலையிலிருந்து திரும்பினார்கள். வந்ததும் மாடி ஏறி அவர்கள் தங்கியிருந்த அறைக்கு சென்றனர். அங்கிருந்தவர்கள் பீட்டர், ஜான், ஜேம்ஸ் மற்றும் ஆண்ட்ரூ; பிலிப் மற்றும் தாமஸ், பர்த்தலோமீவ் மற்றும் மத்தேயு; அல்பேயுஸின் மகன் ஜேம்ஸ் மற்றும் சீமோன் மற்றும் ஜேம்ஸின் மகன் யூதாஸ். அவர்கள் அனைவரும், பெண்களோடும், இயேசுவின் தாய் மரியாளோடும், அவருடைய சகோதரர்களோடும் இடைவிடாமல் ஜெபத்தில் சேர்ந்துகொண்டார்கள்.”(அப்போஸ்தலர் 1:1-14)

கருத்து:ஆதாம் மற்றும் ஏவாளின் பாவத்தைத் தொடர்ந்து முதன்முறையாக, அவர்கள் கடவுளுடன் சமரசம் செய்யப்படுவதற்கு மனிதன் விரைவில் ஒரு வழியைத் திறக்கிறான்.

சில மதச்சார்பற்ற எழுத்தாளர்கள் இயேசுவைப் பற்றி என்ன எழுதினார்கள்

இயேசு வெளிப்பட்டதாக பைபிளில் இருந்தாலும், பைபிள் அவரை முன்வைப்பது போலவே, இயேசு ஒரு வரலாற்று நபர் என்பதை உறுதிப்படுத்தும் கணிசமான சான்றுகள் பைபிளுக்கு வெளியே உள்ளன. பண்டைய வரலாற்றாசிரியர்களின் இந்த வெளிப்புற எழுத்துக்கள் பைபிள் அவரைப் பற்றி என்ன சொல்கிறது என்பதை உறுதிப்படுத்துகின்றன.

தாலஸ்

மத்தேயு குறிப்பிடுகிறார், "அவரைச் சிலுவையில் அறைந்தார்கள் ... உட்கார்ந்து, அங்கே அவரைக் கண்காணித்தார்கள் ... ஆறாம் மணி முதல் ஒன்பதாம் மணி நேரம் வரை தேசம் முழுவதும் இருள் சூழ்ந்தது." (மத்தேயு 27:35-36; 45-46)

“ஆறாம் மணி நேரத்தில், ஒன்பதாம் மணி வரை நிலம் முழுவதும் இருள் சூழ்ந்தது” என்று மார்க் கூறினார். (மாற்கு 15:33)

கி.பி. 52 இல் ரோமில் வாழ்ந்து பணிபுரிந்த சமாரியன்-பிறந்த வரலாற்றாசிரியரான தாலஸ், இரண்டாம் நூற்றாண்டின் பிற்பகுதியில் கிறிஸ்தவ காலவரையறையாளரான ஜூலியஸ் ஆப்ரிக்கனஸ் மேற்கோள் காட்டினார். "தாலஸ், தனது வரலாற்றின் மூன்றாவது புத்தகத்தில், இந்த இருளை சூரிய கிரகணமாக விளக்குகிறார்." இயேசு பாஸ்கா காலத்தில் இறந்தது போல், முழு நிலவின் போது சூரிய கிரகணம் ஏற்படாது என்று வாதிடும் அறிக்கைக்கு ஆப்பிரிக்கானஸ் தனது ஆட்சேபனையை தெரிவித்தார். தாலஸைப் பற்றிய குறிப்பின் சக்தி என்னவென்றால், இயேசுவின் மரணத்தின் சூழ்நிலைகள் முதல் நூற்றாண்டின் நடுப்பகுதியில் இம்பீரியல் நகரத்தில் அறியப்பட்டு விவாதிக்கப்பட்டன. தலஸ் போன்ற அவிசுவாசிகள் இருளை இயற்கையான நிகழ்வாக விளக்குவது அவசியம் என்று நினைக்கும் அளவுக்கு, இயேசு சிலுவையில் அறையப்பட்ட உண்மை அந்த நேரத்தில் நன்கு தெரிந்திருக்க வேண்டும். ... முரண்பாடாக, தாலஸ்^[FF புரூஸ், "புதிய ஏற்பாட்டு ஆவணங்கள்," Eerdmens, ப. 113 மேற்கோள் காட்டப்பட்ட எட்வர்ட் சி. வார்டன், "கிறிஸ்தவம்: வரலாற்றின் தெளிவான வழக்கு" ஹோவர்ட் பக். 7]

மாரா பார்-செராபியன்

பிரிட்டிஷ் அருங்காட்சியகத்தில் உள்ள ஒரு கையெழுத்துப் பிரதியில், மாரா பார்-செராபியன் என்ற சிரியர் தனது மகனுக்கு அனுப்பிய கடிதத்தின் உரையை பாதுகாத்து வைத்துள்ளார். பெரும்பாலான அறிஞர்கள் இது 73 க்குப் பிறகு, முதல் நூற்றாண்டில் கி.பி. சாக்ரடீஸ், பித்தகோரஸ் மற்றும் யூதர்களின் ஞானமுள்ள ராஜா போன்ற ஞானிகளைத் துன்புறுத்துவதன் முட்டாள்தனத்தை தந்தை விளக்கினார், இது இயேசு என்று சூழல் தெளிவாகக் காட்டுகிறது. "சாக்ரடீஸைக் கொலை செய்வதால் ஏதெனியர்கள் என்ன லாபம் அடைந்தார்கள்? அவர்கள் செய்த குற்றத்திற்கு பஞ்சமும் பிளேக் நோயும் வந்தது. சமோஸ் மக்கள் பித்தகோரஸை எரித்ததால் என்ன நன்மை கிடைத்தது? ஒரு கணத்தில் அவர்களின் நிலம் மணலால் மூடப்பட்டது. என்ன நன்மை. யூதர்கள் தங்கள் ராஜாவை தூக்கிலிட்டதன் மூலம் ஆதாயம் அடைந்தார்களா? அதன் பிறகுதான் அவர்களின் ராஜ்ஜியம் ஒழிக்கப்பட்டது. இந்த மூன்று ஞானிகளையும் கடவுள் நியாயமாக பழிவாங்கினார்: ஏதெனியர்கள் பசியால் இறந்தனர்; சாமியர்கள் கடலில் மூழ்கினர், யூதர்கள், அழிந்து, தங்கள் நிலத்திலிருந்து விரட்டியடிக்கப்பட்டு, முற்றிலும் சிதறி வாழ்கின்றனர். ... ஞானமுள்ள ராஜா நன்மைக்காக இறக்கவில்லை; அவர் கொடுத்த போதனையில் வாழ்ந்தார்". [பிரிட்டிஷ் மியூசியம் சிரியாக் செல்வி, FF புரூஸ், "புதிய ஏற்பாட்டிற்கு வெளியே இயேசு மற்றும் கிறிஸ்தவ தோற்றம்", ப. 31. எட்வர்ட் சி. வார்டன் தனது "கிறிஸ்தவம்: வரலாற்றின் தெளிவான வழக்கு" என்ற புத்தகத்தில் மேற்கோள் காட்டியுள்ளார்]

கொர்னேலியஸ் டாசிடஸ்

கிபி 50 முதல் கிபி 100 வரை வாழ்ந்த ரோமானிய வரலாற்றாசிரியர் நீரோவின் நெருப்பைப் பற்றி எழுதினார். "இதன் விளைவாக, அறிக்கையிலிருந்து விடுபட, நீரோ குற்ற உணர்வை இறுக்கி, மக்களால் கிறிஸ்தவர்கள் என்று அழைக்கப்படும் அவர்களின் அருவருப்புகளுக்காக வெறுக்கப்பட்ட ஒரு வகுப்பினருக்கு மிக நேர்த்தியான சித்திரவதைகளை அளித்தார். கிறிஸ்டஸ், அந்தப் பெயரைத் தோற்றுவித்த காலத்தில், கடுமையான தண்டனையை அனுபவித்தார். எங்கள் வழக்குரைஞர்களில் ஒருவரான பொன்டியஸ் பிலாட்டஸின் கைகளில் திபெரியஸின் ஆட்சி.

[“ஆண்டுகள் மற்றும் வரலாறுகள்,” 15:44. பிரிட்டானிகா கிரேட் புக்ஸ், தொகுதி. 15, பக். 168. எட்வர்ட் சி. வார்டன் தனது "கிறிஸ்தவம்: வரலாற்றின் தெளிவான வழக்கு" என்ற புத்தகத்தில் மேற்கோள் காட்டியுள்ளார்]

ப்ளினியஸ் செகண்டஸ்

கி.பி 112 இல் ஒரு ரோமானிய கவர்னர், பேரரசர் டர்ஜன் எழுதினார் "அவர்கள் (கிறிஸ்தவர்கள்) ஒரு குறிப்பிட்ட நாளில் கூடி விடுவதை வழக்கமாகக் கொண்டிருந்தனர், அப்போது அவர்கள்

கிறிஸ்துவுக்குக் கடவுள் என்று கீதம் பாடினர், மேலும் உறுதிமொழியால் தங்களைக் கட்டிக்கொண்டனர். எந்த ஒரு தீய செயலையும் ... அதன் பிறகு பிரிந்து சென்று மீண்டும் சந்திப்பது அவர்களின் வழக்கம், ஆனால் ஒரு சாதாரண உணவு." ["எபிஸ்டல்கள்," 10:96. எட்வர்ட் சி. வார்டன் தனது "கிறிஸ்தவம்: வரலாற்றின் தெளிவான வழக்கு" புத்தகத்தில் மேற்கோள் காட்டினார்]

சியுடோனியூ

ஹாட்ரியன் ஆட்சியின் போது இம்பீரியல் ஹவுஸின் ஆய்வாளரும் நீதிமன்ற அதிகாரியும் கி.பி 120 இல் கிளாடியஸின் வாழ்க்கையில் எழுதினார். "கிரெஸ்டஸின் தூண்டுதலின் பேரில் யூதர்கள் தொடர்ந்து இடையூறுகளைச் செய்ததால், அவர் (கிளாடியஸ்) அவர்களை ரோமிலிருந்து வெளியேற்றினார்." எட்வர்ட் சி. வார்டன் கூறுகிறார்: "இந்த மேற்கோள் புகழ் பெறுவதற்குக் காரணம், ஏறக்குறைய அறுபது ஆண்டுகளுக்கு முன்பு லூக்கா, இதே சம்பவத்தை அப்போஸ்தலன் பவுல் அகிலா என்ற கிறிஸ்தவ யூதத் தம்பதியினருடன் உறவுகொண்டதற்குக் காரணம் என்று பதிவு செய்ததே ஆகும். பிரிஸ்கில்லா (அப்போஸ்தலர் 18:1-2). மீண்டும், வரலாற்றுச் சூழலில் கிறிஸ்துவைப் பற்றிய குறிப்பு பைபிளுக்கு புறம்பான இலக்கியங்களில் காணப்படுகிறது.[எட்வர்ட் சி. வார்டன், "கிறிஸ்தவம்: வரலாற்றின் தெளிவான வழக்கு," ஹோவர்ட் பக். 11]

ஃபிளேவியஸ் ஜோசபஸ்

ஜோசபஸ் ஒரு முதல் நூற்றாண்டின் ரோமானோ-யூத வரலாற்றாசிரியர் ஆவார், அவர் கி.பி 33 இல் ஜெருசலேமில்-அப்போது ரோமானிய யூதேயாவின் ஒரு பகுதியாக பிறந்தார். ஜோசஃபஸ் ஒரு சுவாரஸ்யமான கவனிப்பைக் கொண்டுள்ளார். "இந்த நேரத்தில் இயேசு எழுந்தார், உண்மையில் நாம் அவரை ஒரு மனிதன் என்று அழைக்க வேண்டும் என்றால், அவர் அற்புதமான செயல்களைச் செய்பவர், சத்தியத்தை மகிழ்ச்சியுடன் ஏற்றுக்கொள்ளும் மனிதருக்கு போதகர், அவர் பல யூதர்களையும் பலரையும் வென்றார். கிரேக்கர்களே, இந்த மனிதர்தான் மேசியா, பிலாத்து நம் தலைவர்களின் தூண்டுதலால் அவரை சிலுவையில் அறைந்தபோது, முதல் முதல் அவரை நேசித்தவர்கள் நிறுத்தவில்லை, ஏனென்றால் அவர் மூன்றாம் நாளில் அவர்களுக்கு மீண்டும் உயிருடன் தோன்றினார். அவரைப் பற்றி தீர்க்கதரிசிகள் பல அற்புதமான விஷயங்களைக் கணித்துச் சொல்லியிருக்கிறார்கள்.இப்போதுகூட அவர் பெயரால் கிறிஸ்தவர்கள் என்ற இனம் இன்னும் அழியவில்லை. ["பழங்காலங்கள்," 18,3.3 "கிறிஸ்தவம்:

ஆரம்பகால யூத மற்றும் புறஜாதி எழுத்தாளர்கள்

FF புருஸின் பின்வரும் மேற்கோள் இதை மிகத் தெளிவாகச் சுருக்கமாகக் கூறுகிறது. "ஆரம்பகால யூத மற்றும் புறஜாதி எழுத்தாளர்களின் ஆதாரங்களைப் பற்றி வேறு என்ன நினைத்தாலும், அது குறைந்தபட்சம், கிறிஸ்தவ எழுத்துக்களின் சாட்சியை மறுப்பவர்களுக்கு, இயேசுவின் வரலாற்றுப் பாத்திரத்தை நிறுவுகிறது. சில எழுத்தாளர்கள் ஆடம்பரமாக விளையாடலாம். 'கிறிஸ்து-புராணம்', ஆனால் அவர்கள் வரலாற்றுச் சான்றுகளின் அடிப்படையில் அவ்வாறு செய்யவில்லை. ஜூலியஸ் சீசரின் சரித்திரத்தைப் போன்று கிறிஸ்துவின் சரித்திரம் ஒரு பாரபட்சமற்ற வரலாற்றாசிரியருக்கு அச்சாணியாக (சுயமாகத் தெளிவாகத் தெரியும்) உள்ளது. 'இதைப் பரப்புவது வரலாற்றாசிரியர்கள் அல்ல. கிறிஸ்து-புராணக் கோட்பாடுகள்." [FF புருஸ், "புதிய ஏற்பாட்டு ஆவணங்கள்." பி. 119. எட்வர்ட் சி. வார்டன் தனது "கிறிஸ்தவம்: வரலாற்றின் தெளிவான வழக்கு"]

முடிவுரை

நாசரேத்தின் இயேசு கடவுளின் மர்மமாக இருந்தார். அந்த கலகக்கார தூதன் சாத்தானால் இயேசுவின் சோதனைகளைத் தொடர்ந்து, இயேசு மன்னிப்பு மற்றும் இரட்சிப்பின் செய்தியை அறிவிக்கத் தொடங்கினார். இயேசுவின் பிராயச்சித்த பலி (சிலுவை மரணம்), அவரது உயிர்த்தெழுதல் மற்றும் விண்ணேற்றத்திற்குப் பிறகு, அவரது நல்லிணக்க செய்தி அறிவிக்கப்பட்டு அனைத்து மனிதர்களுக்கும் வழங்கப்பட்டது. அவரில் நம்பிக்கை, நம்பிக்கை மற்றும் கீழ்ப்படிதல் ஆகியவற்றை வைக்கும் ஒவ்வொருவரும் தங்கள் படைப்பாளருடன் சமரசம் செய்து, கிறிஸ்துவின் உடலில், அவருடைய தேவாலயத்தில் வைக்கப்படுகிறார்கள்.

கேள்விகள்

1. யோவானால் இயேசு ஞானஸ்நானம் (முழ்கிய) பெற்றபோது
 - a. ___ வானம் திறக்கப்பட்டது.
 - b. ___ கடவுளின் ஆவி அவர் மீது இறங்கியது.
 - c. ___ "இவர் என் அன்பு மகன், இவரில் நான் மிகவும் மகிழ்ச்சியடைகிறேன்" என்று ஒரு குரல் சொன்னது.
 - d. ___ மேலே உள்ள அனைத்தும்
 - e. ___ எதுவும் நடக்கவில்லை, அவர் ஈரமாகிவிட்டார்
2. பிசாசு இயேசுவை அவனுடைய ஆசையால் சோதிக்கிறான்
 - a. ___ உணவு
 - b. ___ சக்தி
 - c. ___ பொருள் விஷயங்கள்
3. இயேசு தான் மேசியா என்று சமாரியன் பெண்ணிடம் கூறினார் சரி தவறு ___
4. கிறிஸ்துவின் மூலம் மனிதன் கடவுளுடன் ஒப்புரவாகிறான். சரி தவறு ___
5. இயேசுவின் கைது மற்றும் விசாரணையின் போது என்ன நடந்தது?
 - a. ___ அவரது போதனைகளைப் பற்றி கேள்வி எழுப்பினார்
 - b. ___ முகத்தில் அடித்தது
 - c. ___ விசாரணைக்காக பிலாத்திடம் ஒப்படைக்கப்பட்டது
 - d. ___ குற்றவாளி இல்லை
 - e. ___ கசையடி
 - f. ___ அவரது தலையில் முள் கிரீடம் வைக்கப்பட்டது
 - g. ___ "யூதர்கள் என்றால் ராஜா" என்று பிலாத்து அறிவித்தார்
___ மேலே உள்ள அனைத்தும்